

Rev 231 215



Redac. y Administración provisionales
ARMAS, 1, 5.º
TOLEDO. - Tel. 1705
Apartado Correos 9
Talleres Teléfono 1605
NUM. 308

Numerosos pueblos y alturas reconquistados en la marcha triunfal de nuestras columnas hacia Gijón

Entre el botín de hoy figuran varias piezas de artillería

Boletín Informativo

Noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día de hoy, 20 de octubre de 1937:

Ejército del Norte

Frente de Asturias.—En el día de ayer se ocuparon, además de los pueblos que se decían en el parte, los de Agüera, Barcardiello, Albanedo, Labardón, Tumefín, Estabajo, Faro, y Vértice Cabeza, Jerezanedo. Se han cogido 80 muertos del enemigo y se han hecho muchos prisioneros, además se han presentado 70 individuos. Entre el material que quedó en nuestro poder figura una pieza del 7,5 y numerosos fusiles. En el día de hoy han proseguido su avance nuestras tropas, que han pasado la ría de Villaviciosa, ocupando los pueblos de San Román, Glicore, Puntal, Requejo, San Martín, Llanes, Ulea, Pentales, Membrillera, cota 556, Velacotra, la Cobertoria, además se ha rectificado la bolsa que existía, ocupándose los pueblos de Infiesto, Lliébedes, Villa Rebollo, San Román, Valle Velarda, Villamayor, La Ugueta, Miliaree y El Raposo.

Al final de la jornada se han ocupado las alturas de Vértice Faro y Gajamer, cota 270, La Barrosa y cota 541. Una de las columnas que han avanzado hacia el Oeste, a la hora de dar el parte no se sabe la línea que ha alcanzado, ni el número de los prisioneros y pasados en el día de hoy, sólo una de las columnas se han presentado 155. Se tienen noticias de que entre el material cogido figuran algunas piezas de artillería.

Sector Occidental.—Tiroteos y cañoneos, habiéndose presentado en nuestras líneas 12 milicianos.

Sector Meridional.—Venciendo la resistencia que en su retirada opuso el enemigo, ha continuado el avance de nuestras tropas, que desde Ríoseco han llegado cerca de El Condado, por una parte, y por la otra ha ocupado el pueblo de Marea.

Frente de León.—Se han ocupado el Garba, Alto Gorri, Alto de Golpeja y Peña Cruz, y los pueblos de Cármenes, Barrio Tercia, Villanueva de la Persia y Golpeja, habiendo incendiado el enemigo Campo Piornedo y Piedra Fija. Se han presentado 41 milicianos, la mayor parte de ellos con armamento, y un teniente médico de milicianos y 147 mujeres y niños.

Ejército del Centro

Ligeros tiroteos en los frentes de Avila y Soria. Tiroteos y cañoneos en algunos sectores del frente de Aragón y sin novedad en los demás. Se han presentado un teniente y varios milicianos.

Ejército del Sur

Cañoneos en el sector de Peñarroya.

Actividad de la aviación

Se han bombardeado barcos de guerra enemigos en el puerto de Musel, las posiciones enemigas en las proximidades del puerto de Pajares y otros objetivos militares.

Salamanca 20 de octubre de 1937 (II Año Triunfal).—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Ni derechas ni izquierdas. La Falange es milicia

Ni nos interesan ni nos han interesado nunca como denominaciones políticas de derechas e izquierdas. Como partidos una y otra han sido igualmente perniciosas y en nuestra concepción de la Patria no pueden caber.

En el fondo son lo mismo defectuosos y encierran el mismo pecado original: las derechas quieren sostener una organización económica, aunque sea injusta, y las izquierdas, subvertir una organización económica aunque arrastra en su demolición muchas cosas buenas. Ambas fuera de la justicia: una por defecto y por exceso la otra.

De la exacta posición de la Falange, que nos legó José Antonio se ha intentado hacer repetidas veces banderín de escándalo. En su insensata superficialidad, nuestros detractores confundían o fingían confundir "derecha" con religión e izquierda con ateísmo y rasgaban sus vestiduras farisaicas al oírnos decir que de la derecha nos separaba tanto como de la izquierda. Exactamente lo que a la una y a la otra las separa de la justicia.

Se nace miembros de una familia, vecinos de un municipio, en cambio, nadie nace perteneciendo a un partido político, y, sin embargo, a aquellos lazos naturales, intrínsecos, se les quiere sustituir y borrar mediante lazos artificiales, artificiales ridículos.

"La Patria es una unidad total integrada por todos los in-

dividuos y todas las clases; es una síntesis trascendental, una síntesis indivisible, con fines propios que cumplir".

¿Por qué la Patria va a convertirse en patrimonio de los más numerosos, de los más fuertes, de los mejor organizados? No es razón la debilidad para ser oprimido, ni la clase social para ser excluido. Y en el fondo estas son las razones que gobiernan un estado liberal. Todos tenemos de ello amargas pruebas, aunque se nos quiso dorar la píldora con una serie de consideraciones espirituales. Pues bien, esas consideraciones espirituales caben todas dentro de nuestro Movimiento, pero se impone una visión directriz menos materialista y más práctica. Queremos menos palabrería y más respeto a la libertad profunda del hombre y "sólo se la respeta cuando se le estima al hombre

como nosotros le estimamos: portador de valores eternos; cuando se le estima envoltura de un alma que es capaz de salvarse y condenarse".

Queremos que se canten menos-mejor ni se canten-derechos individuales que no pueden cumplirse nunca en casa de los familiares y que las energías en ello consumidas se empleen en proporcionar a todo miembro de la comunidad política los medios de ganarse con su trabajo una vida humana, digna y justa.

"Queremos que España recobre resueltamente el sentido universal de su cultura y de su historia".

Por eso la Falange no es de derechas ni de izquierdas. Es de todos, abarca a todos porque es España.

Quede lejos y perdido para siempre el poner límites donde no los hay, establecer cas-

Contra el internacionalismo

somos españoles

Contra la masonería

somos españoles

Contra el judaísmo y separatismo

somos españoles

Contra la baja política, lo chabacano, lo sucio y lo blando

somos españoles

España es el Imperio de Dios y del César

tas entre hermanos y separar a los que Dios juntó en un mismo camino, en un mismo destino.

Las operaciones de hoy en Asturias

Villaviciosa vuelve a la normalidad

En el día de hoy he estado en Villaviciosa; para llegar hasta ella he tenido que salvar la multitud de obstáculos que representan los puentes volados y los cortes hechos por el enemigo en las carreteras.

He podido comprobar que la famosa fábrica de sidra no ha sufrido daño alguno, pero las calles de Villaviciosa estaban sembradas de botellas vacías. La ciudad de Villaviciosa no ha sufrido desperfectos grandes, a excepción de una manzana de casas que ha sido incendiada por los rojos antes de su huida.

En el día de ayer los guardianes de la prisión entregaron armas a los presos que los rojos tenían encerrados para que en caso de ser visitados por la horda pudieran defenderse hasta el paso de nuestros soldados. Ya han comenzado a llegar gentes de las que se fueron de la villa a los montes próximos para evitar la evacuación que los rojos efectuaban minuciosamente mediante registros en todas las casas.

He estado en casa de un señor que tenía teléfono, el cual me dijo que aún podía comunicarse con Gijón. En efecto; llamo

ble. Por el contrario: el minero asturiano lucha como un foragido, y en su moral, si moral puede llamarse eso, no podrá por menos de inclinarse y jaleadores ponen a salvo endosándose a la eterna carne de cañón del dramático papel de retrasar en unos días resistiendo a la desesperada un final ya previsto.

Dijérase que ese final no ilumina las llamas en que los rojos hacen perecer criminalmente los poblados que abandonan. Los incendios y las explosiones que acuan a los rojos ante el mundo civilizado son en relación con el cumplimiento, indescriptible de nuestros designios las luminarias de la victoria como dió el Gran Capitán ante Cerinola.

al otro lado una voz me contesta:

—¿Quién es ahí?

—Pues aquí España, que está lanzando a la vergüenza y al odio fuera de España, lejos de la Patria. Decírselo a ese Belarmino Tomás, si aún no ha huido en el último avión o en el submarino que le ha enviado Prieto.

Después de la ocupación de

Comentarios de un periódico japonés a la actitud el Vaticano

Tokio.—«Yomiuri» consagra su editorial a la actitud del Vaticano, subrayando la gran importancia que para el Japón tiene este apoyo de los católicos y las simpatías de Italia y Alemania.—Stéfani.

Villaviciosa, en el día de hoy nuestros soldados han continuado brillantemente su victorioso avance, ocupando varios pueblos más y atravesando la ría de Villaviciosa.

El avance efectuado en el día de hoy por este sector, ha sido de ocho kilómetros de profundidad, dividiéndose ya, desde nuestras vanguardias, las primeras casas del puerto asturiano de Gijón.

Las demás columnas que operan en los distintos sectores también han mostrado una gran actividad reconquistando gran número de pueblos para España y capturando gran cantidad de material, entre el que figuran varias piezas de artillería y dos tanques.

También hoy ha sido muy numeroso el número de los prisioneros y presentados en nuestras líneas.

Una etapa decisiva en el camino de la victoria total

Cada día por privilegio reservado al privilegio militar de Franco nos trae una victoria, pero hay fechas en que el triunfo por diversas circunstancias se acentúa como en esa gloriosa jornada que ha rescatado para España a Villaviciosa y a Infiesto con los pueblos, caseríos y parroquias que los rodean o rebasan. Y como todo en esta lucha ofrece un valor a la vez militar y político, real y simbólico, el lector no habrá dejado de recordar seguramente que Infiesto es capitalidad minera y nudo de comunicaciones que asegura nuevos avances mientras que Villaviciosa, aparte de su valor como jalón importantísimo en la lucha abierta en tres días desde Ribadesella hacia Gijón; es el puerto donde Carlos V desembarcó al pisar por primera vez tierra española.

Todo se agrupa, el pasado, el presente y el porvenir al paso de las banderas victoriosas de Franco para rendir al Caudillo pleito y homenaje. Y la tradición perdida o envenenada en la patriarcal y floreciente Asturias, se anuda de nuevo en estos tropeltes de gente fugitiva por el terror que abraza a nuestros soldados sus libertadores.

La lección ha sido dura y todos la están aprendiendo. De un Ejército digno de este nom-

bre como el nuestro, no es sólo un brazo ejecutor de designios marciales, con ser éstos de importancia suprema.

Es también instrumento de progreso y de reconstrucción, así es profundamente instructiva esta dirigencia, esa pericia con que nuestra admirable ingeniería supera los obstáculos de todo orden de acumular más que la dificultad de una ariá naturaleza, ciega pasión criminal de los rojos.

Surgen, pues, en virtud de esos milagros que sólo saben realizar la técnica y el patriotismo. Los puentes que facilitan el paso de nuestras tropas.

Se restablecen inmediatamente las comunicaciones, y a lo largo de ellas, como una promesa cierta, avanza el nuevo Estado con todos sus servicios y todas sus garantías de progreso, justicia y eficacia.

Frente a esta realidad tan firme que puede comprobar cualquiera, la revolución se bate en retirada. Y conste que pretendido la propaganda roja darle, por si fuera escasa, su importancia material, un extraordinario valor casi mitológico.

El minero asturiano no se ha batido nunca como un soldado ni como un misionero de un ideal que pudiera ser respec-

IMPACTOS

JERARQUÍA

Procura dar a tu estilo, en el trato con los superiores jerárquicos el ritmo justo, compatible la energía de acero, de gesto cuadrado, con el tono españolísimo de nuestro carácter amplio y amable.

No olvides, camarada, que en las trincheras pelean otros camaradas con desprendimiento generoso. Y que en la dureza de sus vidas, en la rigidez de su servicio, sin una mueca para la muerte, todavía les queda una sonrisa para el peligro y una cortesía para sus jefes, de nuestra vieja cortesía española.

Camarada: en la retaguardia sé duro pero amable en tu blando servicio. En el cumplimiento de un mandato superior tu rapidez será mecánica y tu sentimiento amable con la sonrisa amplia del nuevo estilo.—R.

FIESTA DE LOS CAIDOS



Llegamos los españoles a ver espectáculos como éste: A sacerdotes y a militares que, sitiados por la ironía creyeron en serio que tanto la religión como el ejército eran cosas llamadas a desaparecer, reminiscencias de épocas bárbaras, que se afanaban por ser tolerantes, liberales y pacifistas, como para hacerse perdonar las sotanas y el uniforme. ¡La sotana y el uniforme! ¡El sentido religioso y militar! Cuando lo religioso y lo militar son los únicos modos enteros y serios de entender la vida.

(JOSE ANTONIO, discurso 17 de noviembre de 1935)

Doctrina · Economía · Literatura

LUIS VIVES CON NOSOTROS La "vendetta" a la orden del día

por Fr. JUSTO PÉREZ DE URBEL

por A. GIMENEZ ARNAU
COLABORADOR NACIONAL

H

El pan nuestro

ABRAMOS esta paráfrasis del libro de oro que el Padre Nuestro, este maestro valenciano trae a la España que se renueva. Doctrina renovadora es su doctrina, palabras escritas hace cuatro siglos, que la España grande del Emperador Carlos envía hasta nosotros para que las convirtamos en sangre y en vida.

Nuestra obsesión actual, juntamente con la Patria y la Justicia, es el pan, el pan nuestro de cada día. La nueva España abrirá generosa sus paneras a todos sus hijos. Nadie se morirá de hambre, porque el que tenga de sobra lo repartirá con el que no tiene bastante, y de grado o por fuerza la fraternidad reinará entre los españoles de las generaciones nuevas.

El programa es maravilloso, y tanta sangre derramada nos garantiza su realización. Pero vamos despacio, parece decirnos el comentarista. Es preciso que nos pongamos de acuerdo sobre la idea que nos formamos de ese pan, que se promete y espera; y es preciso también, que veamos si al derecho de exigir ese pan no corresponde un deber terminante.

La respuesta es sorprendente y a la vez consoladora; una respuesta propia de un espíritu sin cero y varón que tiene la visión clara de la verdad, y no duda en aceptar magnánimamente el cristianismo en toda su celestial pureza y en toda su rigidez insobornable. Ante todo una distinción necesaria, que nos librará de caer en el materialismo grosero que combatimos. La justa valoración de los elementos de la vida humana nos hace pensar primero en un pan superior, el que ilumina el espíritu, el que alimenta las almas, el que recrea la vida y vence la muerte; pan de educación de enseñanza, de verdad, más necesario todavía que ese otro alimento material; pan sobresustancial, luz del espíritu manjar de la carne y sangre de Dios, convite de la palabra del Verbo "la única que abre la luz en las tinieblas de nuestro entendimiento y cicatriza las llagas del alma y sosiega las tempestades y trae la libertad en la esclavitud y resuscita los muertos". Este es el pan más alto que buscaba Luis Vives en medio de sus escaseces y sufrimientos; el pan de trastrigo, que diría Cervantes; el pan que nos hará tristes, hombres, y sin el cual nuestras almas perecerían, dice el pensador valenciano. Es también el pan más alto en que nosotros debemos pensar también, si queremos que esta España grande de nuestros sueños y de nuestros amores no se nos deshaga entre las manos.

El viejo aforismo: "primun vivere, deinde philosophare" ha de entenderse siempre a la luz de un criterio sabio y discreto, si no queremos que nos enfangue en los lodos de una realidad demasiado cruda y grosera. Frente a él se levanta otra sentencia no menos venerable, que le explica e ilumina: Lo último en la ejecución es lo primero en la intención. Dos órdenes, dos jerarquías: jerarquía de tiempo y jerarquía de nobleza. Se trabaja para vivir y se vive para filosofar, que es lo más perfecto, siendo todo necesario; porque como decía Santo Tomás, hasta para practicar la virtud, se necesita tener asegurado en la vida un bienestar decoroso y libre de ansiedades.

Este es el orden que Luis Vi-

ves descubre en la exacta apreciación de la naturaleza humana. Aunque profundamente espiritualista, no es un idealista iluso ni un ingenio forjado rde sueños. Por alta que sea la filosofía del pan sobresustancial no puede hacerle olvidar que en nosotros viven juntos un cuerpo y un alma, que también el cuerpo reclama su pan, su pan de cada día, es decir, todo aquello que sirve para remediar las necesidades imprescindibles de la existencia: "ya en el comer, ya en la defensa, ya en el proteger nuestros miembros contra las inclemencias del frío y del calor, ya en el curar nuestras enfermedades, o por lo menos en resistirlas".

Este el pan, a que todos tienen derecho, porque sin el no podrían llegar al fin de la carrera comenzada; porque sin él faltarían también la paz y la justicia y llegaría a faltar la idea de Patria. Todas las demás cosas superfluas son: las unas inventadas por la soberbia, las otras por el apetito; las unas cebo de iniquidades; las otras

CERVEZA

La Cruz del Campo Sevilla

OFICIALES

vidrieros fontaneros se necesitan en ANTIGUA CASA DE J. DIAZ Feria, núm. 7 TOLEDO

RETAZOS DEL FRENTE

LA vida está hecha de afanes alternativos. Relevo sin fin. Relevo de la lucha para la lucha, sencillamente, como las hojas de los árboles se releven cada año para dar nuevos frutos. Igual en la guerra, pero en los relevos de la guerra hay algo, que no es pazura, que no es inquietud, y es, sin embargo, emoción extraña, indefinible, ante el nuevo afán del nuevo puesto de honor.

Un frente de Madrid, cualquiera, que todos tienen altura de comentario especial. Una fuerza, una Bandera, cualquiera también: legionarios, regulares, falangistas, es todo y lo mismo. Noche de relevo, que quiere decir noche alborozada. El aire caliente y hay que abrir los pechos. Aunque llueva, aunque hiele, siempre calienta el aire en noches así. A veces hay un compás de artillería. Los soldados sueñan oír intimamente una agitada música interior. Por el campo, por el aire, andan sueltos y traviesos los duendes del relevo ¿Dónde vamos? De a uno, en fila india, pisando el silencio, avanzan los muchachos. La incer-

fuente de delitos. Ni se pueden pedir a Dios dignamente, ni se pueden exigir tampoco a la Patria. Y grabad bien en vuestras almas todos los que acumuláis tesoros y os dejáis arrastrar por la fuerza ciega del capitalismo judaico e inhumano, esta frase del gran pensador, que deberíamos escribir con letras de oro en todas las plazas de la España regenerada: Cuando tenemos esas cosas inútiles, nos apoderamos de ellas y las sustramos al ajeno trato, ladrones somos, que arrebatamos y conservamos cosas de otro". Y da la razón de una doctrina tan severa, que podría llenar de turbación a ciertas gentes: "Patente es que todo fué por Dios. No nació el dominio de derecho alguno de posesión, sino de la necesidad".

Más de uno, al leer frases como estas, se va a imaginar a Luis Vives hilvanándolas en una noche de insomnio, bajo la impresión de un pesimismo sombrío, entré la noticia de la defección de un amigo y alguno de aquellos ataques de artritis, que le tenían postrado en el lecho. Todo en ellas, sin embargo, se armoniza con la más sana lógica del cristianismo, y si pensamos de otro modo, será, que como dijo el profeta, nuestra plata se rá convertida en escoria y nuestro vino está matado con agua. Lo que podría parecer una exageración se entronca directamente con la doctrina de San Agustín y de San Basilio y tiene sus raíces en la epístola de San Juan. Y algo semejante es lo que dijo Santo Tomás en aquel principio que estableció primero en sus comentarios a Aristóteles, y que luego repitió en la Summa theologia: "En cuanto al uso, las posesiones deben hacerse en cierto modo comunes".

Pero en cuanto al pan, que necesitamos para fantener dignamente nuestra vida, podemos llamarle nuestro con legítimo quien pone esta expresión en orgullo, y es el mismo Dios nuestros trabajos, nuestros esfuerzos, el sudor de nuestra frente; "nuestro, dice el comentarista, porque le amasamos nosotros; de Dios porque queremos su querer, por don gracioso, lo distribuye".

Es lo que había recordado la Iglesia primitiva el apóstol San

LA última—no totalmente, por desgracia—Asamblea de la Sociedad de Naciones, ha demostrado una vez más—y que me perdonen todos los profesores de Derecho Internacional Público, con fe en ese organismo—que el derecho entre naciones está absolutamente en la infancia. Ello no es una sorpresa para muchos. El mismo Kelsen, a pesar de su sangre judía y de su etiqueta democrática, es un convencido de esto. Pero hay muchos profesores, aficionados al doble triángulo de la «tenida» y de la Revolución francesa, que harán una mueca de desprecio al oír esto

Pablo a aquellos que preocupados por la creencia en la próxima venida del Señor, se cruzaban los brazos, juzgando inútil toda actividad humana: "El que no trabaje que no coma". Y lo que había dicho el Rey Profeta en el Antiguo Testamento: "Bienaventurado aquel que come el pan que ganó con el trabajo de sus manos". Pero esta doctrina tiene una consecuencia dolorosa, que urge recoger hoy más que nunca, y Luis Vives expone con su estilo fuerte y preciso: "Cuando obtenemos el pan con lisonjas, y los buscamos con gruesas lágrimas, o lo ganamos con rabia y descontento, o lo conseguimos con astucia, y con impostura y malas artes lo sustramos, y aún llegamos a arrebatarlo de viva fuerza ya no es pan nuestro, sino que lo hemos robado como criminales". Por eso más que al pan tenemos derecho al trabajo, y cuando la España Nueva promete el pan a sus hijos, ante todo, les anuncia que pondrá a disposición de todos los españoles los medios de ganarlo noblemente y con alegría.

Otro caso, por aún, podría darse: el del zángano, que chupa el fruto de la actividad de las abejas, el del ocioso, que se convierte en una carga pesada e inútil para el mundo. "Oh Dios, exclama Luis Vives, ¿cómo estos hombres se atreven a pedirte el pan, ni el tuyo, ni menos el suyo? Inicuos son, que con sus ruegos querían atraer al seno de su iniquidad". Y si se lo piden a España, es que quieren una España inicua, no la España grande y justiciera, que proclaman hipócritamente.

de que el Derecho Internacional es un derecho en la infancia.

Pero como esto no es una afirmación arbitraria, sino que está reforzada por cada incidente que se promueve en la esfera mundial, bien fácil ha de ser demostrarlo, demostrando al mismo tiempo lo conveniente que sería el dedicar el flamante Palacio de la Sociedad de Naciones o pongamos por ejemplo, Casa de Salud dedicada a enfermos mentales.

Desde que tras el Dictado de Versalles, se quiere volver a la idea vieja y fracasada siempre de crear un organismo que asegure la Paz, no puede la Sociedad de Naciones apuntarse un solo éxito. Cuando un conflicto se arregla pacíficamente, puede afirmarse que se arregla no por ella, sino a pesar de ella.

No vamos a examinar caso a caso los más destacados desde aquella fecha. Bastará enumerar por ejemplo, que cuando el incidente Corfú, Italia, herida en su amor nacional, desembarca en la isla griega, a pesar de todos los lagos suizos.

González y Morales

COLONIALES

Gasolina y Aceites lubricantes Almacenes y Oficinas:

Carnecerías, 22 y 24

SUCURSAL:

San Francisco, 8

Talavera de la Reina

Carbones minerales de todas clases

ISIDORO BENITEZ LANCHA

Núñez de Arce, 3

TOLEDO

VENTA AL POR MAYOR

Casa Talavera

La que más barato vende

Zocodover, 1 al 3 - Toledo

bromas silenciosas, medias sonrisas y canciones al filo de labios. Cuando apunte el día sabremos dónde pisan nuestros pies. Ahora no hay más que el observatorio negro de la aspillera que apunta a lo cierto: el enemigo.

Falangistas, regulares, legionarios, ¿qué más da? Todos son unos y lo mismo en la sensación salobre del relevo.

«Al puesto que tengo allí». Los últimos humos del parapeto tanzan el pentágono que es lecho blando de la música simbólica. Un muchacho con garrillo legionario, clavado con bronces de muerte al suelo, todavía medio sonríe, como testigo de una broma silenciosa que no ha percibido el enemigo. ¡Silencio y en fila india!, parece decir. Al puesto que tengo allí. Sin inquietud, sin miedo. Los posteriores humos han rubricado la heroica broma del muchacho sobre el cielo de Madrid.

Se ha hecho el relevo que no tiene posible relevo con sensación de campana enorme que suena como un corazón de vibraciones infinitas.

Toledo, octubre. II Año Triunfal.

RELEVO

tidumbre de su destino es lo de menos. Hay fe, confianza ciega en los designios del Mando. El terreno puede ser desconocido para ellos. ¿Dónde está el enemigo? Aquí, allí, cerca, lejos, no importa. La fila india sigue reptando hacia el corazón de la trinchera. No hay panura ni inquietud, pero hay la sensación incontrolable de la fruta no gustada. A veces, los cañones o morteros rinden la pleitesía de su salud. ¿Son muchos? ¡No importa! El soldado siente lanzarse en galope desbordado la orquestina de su alma. Y aquí lo del poeta: Al choque con la emoción prueba el corazón que es bronce, al resonar el bronce, y prueba que es barro al desmoronarse el barro.

He aquí un retazo de campaña. Frente de Madrid de noche. Júbilo en los fantasmas del relevo. Este terminó, entré

por Simón de RUDA LUCENA

Que Japón y China lleguen a la guerra sin hacer caso alguno

de lo que sobre su problema se discute sensata y lentamente en Ginebra. Que Bolivia y Paraguay estén cuatro años en guerra y que por sarcasmo, es el cuarto año cuando se reúne una Asamblea extraordinaria para ver de «evitar el conflicto». Que cuando Italia se decide a acabar con las ofensas constantes que recibe en Etiopía (manu militari), lo hace a pesar de que Ginebra no lo haya autorizado. Que Alemania fuera de la Liga, decide dar por terminados todos los tratados que le fueron arrancados con todo género de vicios en el consentimiento y en la voluntad... y no pasa nada. Que en España hace catorce meses que la cuestión, de ser o no ser, se está ventilando y aún se discute en Ginebra medidas que tiendan a limitar el conflicto de espaldas absolutamente a una realidad maravillosamente elocuente.

Y todo esto que mucha gente cree que es culpa de la Sociedad de Naciones, hay que ser justos, se produce porque tiene necesariamente que producirse en una esfera en que domina un primitivo jurídico.

Nada, por lo tanto, de echar culpas a la pobre Ginebra de las que ésta—como de todas—es irresponsable.

Lo que ocurre en el mundo es lo mismo que ocurría en las tribus, en las familias, en los organismos más elementales en una época de infancia de sus relaciones jurídicas. A nadie se le ha ocurrido que el hombre de la edad de piedra, ofendido en su propiedad o en su dignidad por un semejante, pensase en un tercer hombre que nos pusiese de acuerdo. No. El, si era más fuerte que el otro, se tomaba la justicia por su mano. Si era más débil, procuraba suplir con su ingenio o con circunstancias favorables esta inferioridad. Y si ni con el músculo ni con la cabeza podía superar al ofensor, la cosa se quedaba en ofensa sin reparación posible, en un momento en que la justicia había que tomársela por sí mismo.

En el mundo hoy pasa lo mismo. La «vendetta» está a la orden del día. Como ayer. Como siempre, hasta ahora. Nosotros conquistamos América por razones imperiales, en que la fe, la cultura y la verdad estaban de nuestro lado. Pero si los indios hubieran sido más fuertes, más inteligentes y mejor armados que nosotros, probablemente aquella conquista no se hubiera llevado a cabo. Maquiavelo, que tenía cierta autoridad en la materia, aconsejaba a Lorenzo el Magnífico, el armarse porque «todos los profetas armados han sido vencedores y los desarmados abatidos».

Esto pasaba en el Renacimiento y sigue pasando ahora. Todos los conflictos de los que fuimos espectadores los ha ganado el más fuerte: el más fuerte en músculo y en cerebro, naturalmente.

Por eso no hay que echar demasiadas culpas a Ginebra. La culpa la tiene quien le asignó una misión imposible. Porque, volviendo a la edad de piedra, si entonces a alguno se le hubiese ocurrido intervenir entre el ofendido y el ofensor, probablemente hubiese salido con las manos en la cabeza. Que es lo que le aguardará pasando a la «irresponsable» Sociedad de las Naciones, si persiste en no darse cuenta de que su labor es nula e imposible. Y que cuando no se sirve para nada, lo mejor es morir.

Antena de España

Gijón, bajo el fuego de nuestros cañones

Nuevos fracasos rojos en Aragón

En cuatro días han sido recorridos unos 30 Kms. de profundidad

Infiesto, importante centro ganadero

El parte de guerra del Cuartel General del Generalísimo resume magníficamente la jornada victoriosa del día de ayer tan expresivamente, que nos limitaremos más que a una ampliación, a reseñar la síntesis de las operaciones.

El avance impetuoso de kilómetros y kilómetros liberados, pone en difícilísima situación a Gijón. En síntesis, las brigadas navarras han extendido tan rápidamente su situación, que difícilmente hubiéramos podido seguirles en ningún momento produciendo el derumbamiento de la línea defensiva. La línea defensiva de Villaviciosa a Infiesto parte la provincia de Asturias; en una extensa zona nacional y otra menos extensa roja.

Hace cuatro días dicha línea la constituía Ribadesella y Cangas de Onís, con una distancia entre Villaviciosa de treinta kilómetros, acusándose tres vértices pronunciados: uno al Norte de Villaviciosa, otro cuyo centro es Infiesto y al Sur de Río Seco, cercano a Pola de Laviana.

El avance realizado ocupa dos importantes poblaciones: una Villaviciosa y otra Infiesto. Estas dos, de gran importancia en todos los sentidos, sobre todo la última, por la importante zona ganadera que comprende. Faltaría algo si no fuera destacada la actividad de nuestro mando que, con sus preciosos movimientos, obtiene triunfos y más triunfos para la España de Franco.

Llegan a Zaragoza 250 personas que estuvieron presas en Bilbao

Zaragoza.—En el tren rápido han llegado a Zaragoza, procedentes de Bilbao, los caballeros de España en número de 250, que estuvieron presos durante la dominación roja en una de las prisiones de Bilbao.

Les acompañaban numerosos familiares y amigos. En la estación fueron recibidos por las autoridades, comisiones del Ayuntamiento, Diputación Provincial, Falange Española Tradicionalista y de las JONS, milicias ciudadanas, caballeros del Pilar, damas de la Corte de Honor de Nuestra Señora la Virgen del Pilar, entidades y asociaciones católicas y numerosísimo público.

Los ex prisioneros, con sus familiares y amigos, fueron objeto de entusiástico recibimiento por parte del pueblo zaragozano. Desde la estación se dirigieron a la Basílica del Pilar, donde tomaron parte en un solemnisimo e impresionante acto religioso.

La Generalidad exige hierro

Barcelona.—Por la Generalidad de Cataluña ha sido cursada a los pueblos de Aragón la orden de que se proceda a desmontar el hierro de los balcones y rejas, para enviarlo a Barcelona, porque se necesita para la guerra.

Los frustrados ataques a Cuesta de la Reina, los hacían los rojos para distraer a los Nacionales del Norte

Frente de Madrid.—Los rojos se han encariñado con la Cuesta de la Reina en la que los ataques han sido continuos pero de escasa intensidad; nuestros soldados los dejaron llegar hasta las mismas alambradas y después con bombas de mano y ráfagas de ametralladora, muchos quedaron ten-

Companys, piruetea

Valencia.—El presidente de la Generalidad de Cataluña, Companys, llegará hoy a Valencia en calidad de huésped de honor de Negrín. En los círculos bien informados se dice que Companys ha desistido de su intención de no aceptar la solución para la presidencia de la Generalidad de Cataluña.

En Peñarroya también se intentan contraataques

Peñarroya.—Se ha repetido el pataleo; es lo único que les queda. Contraatacan nuestras posiciones de noche porque de día no se atreven. Comenzó el ataque con gran lujo de artillería, pero la nuestra contestó con tal intensidad, que hubieron de desistir de sus propósitos. Abandonaron varios cadáveres, entre ellos los de dos tenientes de milicias. Las brigadas de recuperación se dedicaron a recoger el numeroso material abandonado.

Companys marcha a Valencia llamado por Negrín

Valencia.—Llamado por el Doctor Negrín, para tomarle el pulso, llegó a la capital levantina el presidente de la Generalidad Luis Companys. Como es lógico, en todo hombre democrata, recibió enseguida a los periodistas, y ante ellos hizo unas declaraciones, diciendo que el Frente Popular es el clima mejor del mundo, y después nada más.

El sol siguió su curso, y en el frente de Aragón las milicias catalanas también siguieron recibiendo golpes.



DOMECQ

Algunos datos más de la gravedad de la situación en Barcelona

Salamanca.—Un español salido recientemente de Cataluña cuenta que desde que ha sido reforzado el aeródromo de Figueras, llegan muchos aparatos rojos. Todos los días llegan a Perpignan dos aviones de la zona roja para comprar víveres.

La actitud adoptada por Companys de querer abandonar la Presidencia de la Generalidad y la salida de España de Portela Valladares en dirección a París ha causado gran sensación, aumentando el pesimismo y haciendo opinar a la gente que la situación es, sin duda, grave.

Albacete divierte a sus "internacionales"

Valencia.—El ministro de la Gobernación recibió un telegrama del gobernador civil de Albacete dándole cuenta del brillante acto celebrado el domingo en honor de las brigadas internacionales, que tanto ayudan a la España libertaria.

Bendición del Sanatorio de Andazurrete

San Sebastián.—El domingo se verificó en el sanatorio de Andazurrete el solemne acto de colocar el crucifijo en las salas y la bendición de las mismas.

Asistió el marqués de Roza-lejo, el arquitecto provincial y los doctores Bravo y Murúa. El gobernador y las autoridades recorrieron las dependencias del sanatorio, marchándose encantados de la magnificencia de las mismas.

El día 24 se trasladará el Gobierno rojo a Barcelona

Valencia.—El Gobierno Negrín ha decidido fijar el día 24 de octubre para su traslado a Barcelona.

El avance hacia Gijón tiene las mismas características que tuvo el de Santander

Se está, en línea recta, a catorce kilómetros de Gijón

Ribadesella.—Noche alegre en Asturias, que canta el triunfo de España. La alegría se hizo extensiva al vecindario que la desborda por las calles, al enterarse que en Villaviciosa ondea la Bandera Nacional. Asturias, revivió ayer uno de sus más grandes fúbulos. Asturias ha recobrado la gracia de su sonrisa.

Aquella columna "que se me perdió ayer", la he encontrado a las puertas de Villaviciosa; es la flecha más acerada que se dirige hacia Gijón. Los soldados han dormido bajo techado, a 14 kilómetros en línea recta y a 23 por la carretera de Gijón. El avance se ha llevado por tres sectores distintos: uno el de la costa, y el extremo Sur de Infiesto, partiendo de Picos Verdes. Se formaron tres alas:

una, que, llevando la parte central, avanzó varios kilómetros de profundidad, mientras las otras dos protegían el avance; apenas encontraron resistencia; únicamente en los altos que dominan Infiesto el combate duró una hora.

A mediodía los rojos se vieron perdidos porque no llegaron sus refuerzos y comenzaron a replegarse; fueron recogidos, 350 cadáveres, mientras los demás echaron a correr hacia Gijón.

Villaviciosa quedó a 4 kilómetros a retaguardia de nuestras líneas.

Este es el balance de la jornada de ayer, pero todavía hay más: el abundante botín reco-

do. Han vuelto a revivirse las últimas escenas, como cuando Santander, venían los milicianos en compactos grupos con las manos arriba, dando vivas a España. Ya en el pueblo de Colungas, la plaza se hallaba llena de milicianos entregados, dispuestos a salir para la retaguardia.

Las columnas del antiguo frente de León, han llegado a La Marea y San Vicente.

Noticia de la ocupación de Villaviciosa, en Riaño

La artillería y la aviación destruyen posiciones enemigas

Riaño.—En todo este frente corrió como la pólvora la noticia de la ocupación de Villaviciosa; cuando regresamos a Riaño, el vecindario se había echado a la calle para celebrarlo. Desde el domingo se supo que Villaviciosa estaba a punto de ser Nacional. Todo el mazoco montañés de Infiesto ha sido rebasado varios kilómetros y al anochecer se entraría en el pueblo.

Río Seco, ocupado el día anterior, ha extendido su radio de acción. El río que sirvió para atrincherarse, no les ha servido para nada; a los primeros disparos de nuestra artillería, en colaboración con la aviación, dejó convertidos aquellos parapetos en un montón de tierra movida. Infinidad de cadáveres yacen en ella, muchos alcanzados por las balas de los fusiles y otros enterrados por las explosiones de las bombas.

Los rojos huyen, pero en su huida van dejando el rastro de

su paso. El pueblo de Canseco, fué incendiado, y ayer cuando le ocuparon nuestras tropas, era una inmensa hoguera.

Companys en Valencia

Valencia.—Companys visitó a Negrín por la mañana, conferenciando extensamente por la tarde. Celebraron una entrevista con Azaña. Esta visita está siendo muy comentada por los periodistas extremistas y por la juventud catalana independiente, en el sentido de nuevas concesiones a Cataluña con motivo del traslado del gobierno de Valencia.

El escritor Sasaiuane visitará la España Nacional

San Sebastián.—Llegó a esta capital el conde Sasaiuane, gran personalidad francesa nacional, que viene a España a documentarse para un libro que va a escribir sobre el problema de España y su repercusión en la política europea.

Lleva hasta ahora publicado en la prensa francesa numerosísimos artículos a favor de la causa nacional española. El martes visitará la obra del «Auxilio Social» y el Hospital del Generalísimo. Acto seguido y acompañado por el marqués de Valdeiglesias, partirá hacia Bilbao.

Algunas tonterías de Maura

Miguel Maura, en una carta reciente que ha escrito a un amigo suyo, afirma que no entraba en España hasta que no se saludase con el sombrero. Con esto,

Es una obligación comprar la Prensa Falangista

El número de fracasos de los rojos se cuenta por el número de ataques

Zaragoza.—Diariamente repiten sus consabidos ataques al sector Sur del Ebro y todos ellos son rechazados con tal ímpetu que los rojos dejan siempre en nuestro poder gran parte de sus efectivos. Lo principal es conocer el significado de estos ataques.

Los optimismos rojos de los primeros días se apagaron; pudieron convencerse de lo que ellos creían que era un paseo militar, se convirtió en una lucha encañizada. El paso continuo por la frontera francesa de material decidió que el gobierno de Valencia le empleara en los ataques del frente de Aragón; estos ataques han adquirido los caracteres de una catástrofe para ellos. Ayer sólo ha habido dos ata-

Almacenes CIUDAD DE SEVILLA
Tejidos, Paquetería y confecciones
LA HERA, ROMAN Y COMPAÑIA
SEVILLA

La vida en Toledo

De miércoles a jueves

Cosas del tiempo

Vaya. El tiempo se nos ha enfadado y ha puesto mala cara.

¿Qué forma de llover te da anoche!

Y con lo de la lluvia la aparición de los primeros impermeables.

Ya vamos comprendiendo para qué sirven los abrigos y las botas «katiusk», y «las chabinas»; lo que no acertamos a comprender aún es para qué sirven ya los postes que hay en medio de Zocodover, con sus arcos y sus banderitas, como la ironía póstuma de una verbena en fracaso.

Tal vez para acaparar los primeros rentas de la temporada.

Mañana en Rojas

Los aficionados al teatro están de enhorabuena.

En algo había de notarse que el director del Cine Imperio se ha encargado, también de la empresa del Rojas.

La compañía de Juan Calvo se propone hacer, pasar al público toledano una semana o, ¡quién sabe cuánto más!, arcaica y mañana, viernes, inaugura la temporada en nuestro «coliseo», «La Oca», señores. ¡La Oca! para empezar, y después un repertorio de verdades a gritos.

Escueros decir que como el público correteada las faenas van a subir de precio.

LICENCIAS DE CAZA

se facilitan instancias y se encarga de su tramitación

Agencia **Riesco**, Procurador Plaza de Amador de los Ríos, 11 Toledo

Harañas marxistas

Como corresponde a sus procedimientos, los rojos de Madrid, con pretextos absurdos, se han dedicado al crimen, con el nombre de fusilamientos políticos, de personas cuya inocencia no hace falta demostrar. En estos días ha llegado a Toledo la noticia del asesinato de la señora Esperanza Abad, esposa de nuestro camarada Inspector de Policía, Manuel Roncero. Afortunadamente el festo de su familia a podido salir de la zona roja y hoy se encuentra camino de la España de Franco.

Nuestro más sentido pésame a camarada Roncero.

Cartelera

Cine Imperio

HOY, a las 4,30, HOY INFANTIL

La huella delatora

A las 7 de la noche

La deliciosa opereta de STRAUSS

Muchachas de Viena

Cine Moderno

HOY, a las 4,30 y a las 7

Un interesante programa

AYUNTAMIENTO

La sesión de anoche

A la hora de costumbre se abre la sesión.

Asisten el Sr. Alcalde y los Tenientes Sres. Jiménez y Manso.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se pasa al orden del día.

Se aprueba el decreto de la Alcaldía, por el que se nombran vocales propietario y suplente en la Junta Harinera Panadera a los Sres. Manso y Morales, respectivamente.

Se da cuenta de los nombramientos de cuatro subalternos del Matadero, durante la temporada de sacrificio de reses de cerda, que son aprobados.

Se aprueba una moción del

Certificados de Penales

para licencias de caza

Agencia **Riesco**, Procurador

Plaza de Amador de los Ríos, 11, Toledo

Teatro de Rojas

El viernes 22 del corriente empezará la Temporada de Invierno en este antiguo y hermoso coliseo, con la presentación de la notable compañía de Comedias Cómicas, de la cual es su director el aplaudido y veterano primer actor don Juan Calvo, con el preciosísimo juguete cómico en tres actos, original del fecundo y malogrado autor don Pedro Muñoz Seca.

Dicha compañía viene actuando desde marzo por los principales escenarios de la España Nacional, logrando verdaderos éxitos de público y de taquilla, por lo tanto, auguramos una gran temporada y aseguramos de antemano que el público de Toledo y el «de las trincheras» que pasan en ésta su merecido y ganado descanso, quedarán complacidos y con grata memoria de tan discreto y disciplinado conjunto que ha de visitarnos.

He aquí el elenco de compañía:

Actrices: María Teresa Pozón, Amalia Rodríguez, Pepita Martelo, Luisa Torres Esquer, Trini Lemus, Carmen Vidal, Norma Valenzuela y Antonia Pérez.

Actores: Juan Calvo, Rafael Catalán, Armando Calvo, José Vega Elvira, Manuel Pozón, Federico Rodríguez, Emilio Banaña, Rafael Torres Esquer, Fernando Marín y Juan Vega.

Representante: Antonio Burgos.

Apuntadores: Luis Sareño y Juanito V. Elvira.

Maquinista: Antonio Bersabé.

REPERTORIO

Pepa la Trueno, de José Lucio; Dueña y Señora, de Torrado y Navarro; La Oca, de Muñoz Seca; La Castera de Marina (estreno); Soy un sinvergüenza; Los Marqueses de Matute; El Verdugo de Sevilla; El Orgullo de Albacete; Los hijos artificiales; Esta noche me emborracho; El Roble de la Sarsa; Es mi hombre; La mala Ley; Marcelino fué por vino; La Tela; El alma de corcho; Los galeotes; El rayo y Las Cruzadas (estreno).

Debut viernes 22 con LA OCA de don Pedro Muñoz Seca.

Certificados de última voluntad

para testamentarias y declaraciones de herederos

Agencia **Riesco**, Procurador

Plaza de Amador de los Ríos, 11, Toledo

Negociado correspondiente, proponiendo la construcción de sepulturas y otras obras en el Cementerio Municipal, acordándose pasen a estudio de la Comisión de la décima.

Leída una instancia de don Cándido Jiménez, en solicitud de que se coloque una lápida en la Plaza de Amador de los Ríos, conmemorativa del martirio de don Joaquín de la Madrid, asesinado por los rojos, se establece la imposibilidad de acceder a la petición, que la Comisión ve con simpatía, por ser muchas las solicitudes análogas, sin embargo, se acuerda pase a estudio de la Comisión.

Se autoriza a varios vecinos para abrir establecimientos, y aprobándose una relación de facturas que presenta Intervención por valor de 136 pesetas.

No habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión.

NOTA DE SECRETARIA

En la Secretaría Municipal pueden ser recogidas por los interesados, dos cédulas personales a nombre de Juan García Navarro y Petra García Ahijado, y correspondencia dirigida a Rosario Ramos Fernández, Antonio Pérez Moreno y Máxima Díaz Heredero.

La reunión de ayer en la Cámara de Comercio

Ayer tarde se reunió en el Centro Oficial de la Cámara de Comercio e Industria de Toledo; los señores que integran la ponencia elaboradora de los primeros proyectos de resurgimiento económico de nuestra ciudad.

Asistieron el Sr. Alcalde, los señores Breña, presidente y secretario respectivamente de dicha Cámara, comandantes Cuartero y Martínez Leal y Sr. Cantos presidentes de la Cámara de la Propiedad, con una representación de la prensa.

Leído un interesante índice de proyectos a realizar se hizo un estudio general amplio de la forma de ir las estructurando para poder presentar, en breve, un conjunto de proyectos detallados que hagan posible la consecución de un plan de resurgimiento.

La reunión tuvo lugar en términos del mayor fervor patriótico, prometiendo particularmente por la buena disposición de la Cámara de Comercio una obra eficaz y meritoria por los intereses de la ciudad.

Con caracteres de urgente se habló de la necesidad de reparar la parte habitable del Colegio de Huérfanos, cuyas obras se iniciarán en breve, siendo de esperar de todos la colaboración a la labor del Patronato, ya que ella, redundará en beneficio de la vida de la ciudad.

El valor de nuestros caballeros soldados está reconquistando España, palmo a palmo, a costa de torrentes de la mejor sangre. Señoras del ejército de retaguardia: sed dignas de los caballeros soldados ayudándoles en cuanto sea posible; ahora, cooperando de modo eficaz, eficiente, generoso, a la «CAMPAÑA DE ABRIGO AL COMBATIENTE», que patrocinara la esposa de nuestro Generalísimo, padre de los españoles. Ella quiere ser «madre del soldado» y tú, que quizá lo eres, imita tan noble ejemplo



¿Y por qué precisamente Aspirina?

A los 2 segundos de haber entrado en contacto con el agua, las tabletas de ASPIRINA empiezan a deshacerse. De ahí su eficacia casi instantánea. No hay nada que las iguale. Ni en inocuidad. Confíe en las tabletas de ASPIRINA cuando haya cogido un constipado o la gripe. Pero fíjese en que llevan la Cruz Bayer.

Tabletas de

Aspirina

Publicidad VICTORIA

SEVILLA

Por telégrafo y teléfono

Se extienden las huelgas en Francia

París.—Como una nueva delicia que el Frente Popular francés brinda a la nación vecina, esta mañana se han declarado en huelga, durante una hora, los funcionarios públicos. Esto es sólo una demostración.

En más de 30 ciudades se anuncia, para el próximo domingo, amenaza de huelga general de empleados públicos.

El enlace matrimonial de los camaradas Dolores Primo de Rivera y Agustín Aznar

Salamanca.—Hoy a las once de la mañana, en el templo de San Esteban, han contraído matrimonio canónico Dolores Primo de Rivera y Agustín Aznar. El acto ha sido sencillo y solemne. El público, en gran número, esperaba en los alrededores de la iglesia la llegada de los contrayentes. En formación, representaciones de falangistas de las banderas de Falange en Guerra y otras de las distintas provincias de España saludaban al unísono a los representantes de las Embajadas y distintas autoridades que fueron llegando a partir de las once menos cuarto. Bendijo la unión el Reverendo Vicario General de Madrid, Padre Francisco Morán.

En el presbiterio dos falangistas sostienen las banderas de España y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; el Vicario Provincial ostentaba la representación del Sr. Obispo de la diócesis. En la iglesia se encontraban diversos Generales y Oficiales del Ejército español. Gran número de falangistas y enorme gentío.

El Reverendo Padre Francisco Morán pronunció después de efectuado el enlace matrimonial una sentida plática. Dijo que en estos momentos de guerra, en que en la zona roja se ha abolido el matrimonio, hasta el nombre, venían a unirse dos hijos de familias ejemplares, cristianas para demostrar al mundo que España y el matrimonio no pueden morir. Los contrayentes —añadió— han sufrido mucho y no sólo formaron en las vanguardias de salvadores de España Imperial desde el primer

momento, sino que desde los primeros instantes una y otra estuvieron a la cabeza de dicha vanguardia. Tras de ponerles como ejemplo a seguir el santo matrimonio de San Isidro y Santa María de la Cabeza, terminó el Vicario General de Madrid su breve y magnífica oración diciendo que el nuevo matrimonio sería a no dudar modelo de familias cristianas y sus hijos, si los tuvieran, soldados de Dios y nobles guerreros de España.

A continuación ofició la Santa Misa. En el momento de alzar entre las banderas y las armas de la España que daban guardia la banda tocó el himno de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Equivocaciones lamentables con los refugiados españoles en Francia

Salamanca.—La evacuación en masa de los refugiados españoles que actualmente se lleva a cabo en Francia, no parece ser realizada con aquella extrema consideración a la que hizo referencia en nota reciente el Ministro del Interior. A no ser que Monsieur Mormoy entienda por consideración oficial el catalogar como rojos a los pobres expulsados, aunque casi todos ellos estén cuando no arrepentidos muy lejos de ser rojos. De que esto es así, lo prueba lo ocurrido el martes, 6 del corriente, en la estación de Cerbere en ocasión de la llegada a la misma de 410 refugiados procedentes del departamento de Gorne Loire, los cuales, al ver que iban a ser enviados a la España marxista protestaron vivamente pidiendo que se les dirigiera a Irún.

Incidente que causó cierta efervescencia y que resolvieron inmediatamente las autoridades fronterizas. Jefe de estación, comisario especial de policía oficiales de la Guardia Móvil, enviando a los 410 refugiados a Hendaya por el tren especial salido de Cerbere a las ocho y media de la mañana. Según informes recogidos, pa-

Disposiciones Oficiales

El recargo de Aduanas

El «Boletín Oficial» de hoy trae una orden fijando en 178,30 el recargo que debe cobrarse en las aduanas, en la satisfacción de los derechos de aranceles correspondientes a las mercancías exportadas e importadas por las mismas durante la tercera decena del mes actual.—LOGOS

Concurso para Sargentos provisionales de Artillería

También se convoca un concurso de Sargentos provisionales de Artillería. Se celebrará en Medina del Campo el 10 de noviembre. Su duración será de quince días y podrán acudir todos los cabos y soldados que propongan sus jefes.

Como consecuencia, a los que propongan los capitanes de las baterías.—LOGOS.

rece ser que hubo un error al hacer el reparto en la estación de Narbonne, y que estos refugiados en vez de ser dirigidos a Hendaya lo fueron a Cerbere.

Parece ser, sin embargo, que no se trata del único caso, pues va han sido varias las equivocaciones de trenes de evacuados que, debiendo ser dirigidos a Irún, lo son a Cerbere, dando con ello, lugar a muchos incidentes desagradables en las estaciones francesas, sin que hasta ahora, la equivocación en sentido contrario, esto es, enviar a Irún a los que deben y quieren marchar a la España roja se haya dado una sola vez.

Incidentes en un fortín

Lila.—Un comunista trató de impulsar a la huelga a unos obreros que construían un fortín en la línea Maginot, y como los obreros dudasen, izó la bandera roja sobre el fortín. Intervino la guardia móvil, que quitó la bandera.—Stéfani.

IMPERIO EN LA REGION

YUNCLER

Entre los pueblitos enclavados en las riquísimas llanuras de la Sagra, figura uno de arraigadas creencias religiosas y alto espíritu patriótico: este pueblo es Yuncler. Con el plausible motivo de celebrar el primer aniversario de su liberación gloriosa, viste sus mejores galas: colgados sus balcones, profusión de banderas nacionales, letreros alusivos a la Religión a la Patria, al Caudillo y a las naciones amigas.

Desde bien temprano habían acudido al pueblo para tomar parte en estas fiestas, una comisión del Regimiento de Ferrocarriles, compuesta del Comandante don Alfonso Rózpide y numerosos oficiales, el Capitán de Artillería señor López Alonso y una Sección de Tropa al mando del Alférez señor Villanueva.

Poco después de las diez, hace su entrada triunfal en el pueblo, el glorioso Capitán Mutilado, don Luis Blanco, acompañado de su distinguida esposa, los cuales ocupan un lugar preferente junto al prebiterio durante el momento.

Terminada la lectura del Santo Evangelio, ocupó la sagrada cátedra el señor Cura de Casarrubios del Monte e hijo de este pueblo, don Antonio Vargas Carrillo, el cual con la emoción propia del que vivió día por día los horrores de la dominación marxista.

A la terminación de la procesión y en el mismo pórtico de la Iglesia, tuvo lugar la solemne entrega de la bandera nacional por su madrina, señorita Paquita Martín, al pueblo y como representante del mismo a su digno alcalde don Tomás Villarrubia, cambiándose entre ambos, sentidas palabras henchidas de hervor patriótico.

A continuación se procedió al descubrimiento de la lápida que da el nombre del Capitán, don Luis Blanco a la calle que hasta entonces se llamaba "Prado"; homenaje que en prueba de cariñoso reconocimiento, tributa Yuncler.

A los alegres sonos de la Marcha Real Española, fué descubierta la citada lápida por el señor Villarrubia al par que hacía uso de la palabra en honor del glorioso Mutilado; el cual con la voz velada por la emoción, pero no exenta de dulce energía dijo:

"Hoy hace un año que vine a este pueblo de Yuncler con la alegría que inundaba mi pecho de español y de militar, por agregar un pueblo más a la España Nacional; hoy en el primer aniversario de su liberación; vengo con la misma alegría; pero vengo incompleto; vengo mutilado; pero todavía me queda este brazo para el servicio de la Patria y mientras ella no me necesite me servirá para elevarle, haciendo el saludo Nacional. Esta mutilación como los operaciones quirúrgicas las llevo con alegría; porque han sido en servicio de Dios en servicio de España.

Termina exhortando a todos: a los soldados, a los obreros y campesinos al cumplimiento de sus deberes respectivos; cada

uno en las distintas esferas de sus actividades para hacer una España grande: la España que en la guerra y en la paz, está formando el Generalísimo Franco.

Estas sentidas palabras, la venerada figura del glorioso Mutilado y a presencia de su distinguida esposa, que cual dulce compañera sigue en todos sus pasos, hicieron derramar lágrimas a los asistentes.

La bandera fué depositada en el Ayuntamiento con los honores reglamentarios, y las autoridades fueron a despedir al Capitán heroico.

A las dos y en el salón de sesiones de la Casa Consistorial tuvo lugar un suculento banquete que, presidido por el señor Villarrubia, fué servido por las jóvenes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS transcurriendo en un dulce ambiente de camaradería. A las cuatro empezó la grandiosa manifestación que partiendo del Ayuntamiento, terminó en el Centro de la Virgen del Carmen donde con igual solemnidad fué descubierta la lápida que perpetuará la liberación del pueblo, haciendo uso de la palabra el Secretario de Falange se-

ñor Alvarez, el cual, en términos sinceros desprovistos de vieja literatura, detalló lo ocurrido durante el dominio rojo.

En el salón citado fuimos obsequiados todos, espléndidamente con pastas variadas y licor selectos, entregándose la juventud a las delicias del baile.

En resumen: unas fiestas religiosas patrióticas de las que guardaremos grato y emocionado recuerdo, sin que se nos olviden las palabras del héroe:

"Todavía me queda un brazo para la Patria".

Yuncler, 17 de octubre 1937. II Año Triunfal.—JOAQUIN HIDALGO.

¡Arriba España!

COÑAC CENTURION

Palomino & Vergara JEREZ

Pantoja

El primer aniversario de su liberación

Hoy 18 de octubre de 1937, un grupo de jóvenes Hispanos con su jefe de milicias, han sido los primeros en saludar al día de nuestra liberación que con su saludo Nacional-Sindicalista y cantando Cara al Sol, colocaron la bandera roja y negra a la puerta de su cuartel.

A la hora de costumbre, tocaron al Santo Oficio de la Misa, que en correcta formación asistieron los flechas y la Sección femenina con sus banderas, acompañadas de la Nacional que parecía querer envolver al abanderado en recompensa de la sangre que por Ella a vertido.

A la salida de misa, todo el público acompañado a los hombres del mañana a los que harán la España grande, se dirigió a la plaza y escuchó unas cuartillas que desde el Ayuntamiento leyó el jefe local de flechas. También tuvimos el gusto de oír a un buen patriota.

Y por último, se recorrieron las calles principales, cantando los himnos patrióticos y dando vivas a España a Franco y al glorioso Ejército, durante el entusiasmo hasta altas horas de la noche.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Cabañas de la Sagra

ANIVERSARIO DE SU LIBERACION

CARTA HABIERTA DEL JEFE LOCAL

Estimado camarada: Te comunico que el día 17 del que cursa se celebró con gran entusiasmo el aniversario de la liberación de este pueblo con los actos que te menciono a continuación.

Al amanecer la carretera, plaza y fuente pública, aparecieron adornadas con multitud de banderas de Alemania, Italia, Portugal, Marruecos, Nacionales y Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con las cuales se manifestaba la adhesión al Generalísimo y agradecimiento a las naciones amigas.

A las diez de la mañana, se celebró una solemne misa y oración sagrada, a cargo del prestigioso Padre Marcos; daban guardia de honor al altar los Pelayos, Flechas y Cadetes. Durante la misa las niñas de la Escuela Nacional y Sección Femenina cantaron varios motetes, dirigidas por la señorita doña María Palencia, maestra de la localidad; a la terminación hubo desfile hasta la Jefatura Local, en donde se cantaron los himnos patrióticos.

A las dos y media de la tarde, hora que entraron las tropas del Generalísimo en el pue-

La Delegación Sindical de Madrid en San Sebastián

Se pone en conocimiento de todos los interesados, que ha quedado instalada en San Sebastián, calle de Hernani, número 21 la Delegación Sindical de Madrid, para cuyo cargo ha sido designado el camarada Francisco Mora.

En las ciudades de Salamanca, Sevilla y Burgos ha quedado asimismo instaladas representaciones de dicha Delegación, a donde podrán dirigirse los que, viviendo entre estas ciudades, deseen ingresar en la C. N. S. de Madrid.

Por Dios por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Villaviciosa de Odón, 17 de octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

El Delegado Sindical Provincial.

G. Pérez ORTEGA Saludo a Franco: ¡Arriba España!



Mujer, también tú tienes puesto de honor en la gloriosa gesta de España. Y das también tributo de sangre.

Tú, camarada María Luisa Terry, cres ya en la Guardia Eterna de los luceros, estrella de luz blanca: emoción, feminidad. Te diste sin regateo, con tu camisa azul, a los heridos y a los enfermos que por España luchan y por España mueren, y con tu bata blanca de enfermera encontraste la muerte cuando ayudabas a la vida.

Tú, María Luisa, número uno de la Falange de Puerto Real. Tú, Jefe Local, que organizaste y formaste delicadamente tu Sección Femenina.

Tú, que habías sentido el dolor y el orgullo de perder tu novio en el frente de Córdoba, en esta lucha santa.

Tú, que quisiste ser trabajo y sacrificio constante en el Hospital más cercano al enemigo.

Tú... has caído. envuelta en humo y en metralla, para quedar después con tu bata blanca, bañada en el rojo de tu sangre, como quien vive de los grupos femeninos de Falange: Vaso blanco y flechas rojas.

Camaradas de todas las Secciones Femeninas de la Falange: en pie y brazo en alto. Por María Luisa Terry, muerta en acción por España: una oración.

Por María Luisa Terry, que nos marca el camino del deber, una promesa; imitarla en su trabajo.

CAMARADA MARIA LUISA TERRY: ¡PRESENTE!

¡ARRIBA ESPAÑA!

Delegación Provincial de Toledo

blo, se empezó la manifestación que partió de la iglesia, dirigiéndose a las afueras del pueblo para hacer su entrada por la carretera para seguir hasta el Ayuntamiento. En el trayecto se cantaron los himnos patrióticos, seguidos de ¡Arriba España! y ¡Viva España!, el Generalísimo, José Antonio Primo de Rivera, etc., etc.

En el Ayuntamiento dirigieron la palabra al público el Padre Marcos, el camarada Julián Carmona y el Secretario de Falange Español Tradicionalista y de las JONS, que el público escuchó con gran emoción y españolismo. Acto seguido, los Pelayos, Flechas y Cadetes hicieron un simulacro de jura de las banderas roji-gualda y roji-negra.

Por fin se obsequió al público con pastas, coñac, cigarro y limonada, en particular se invitó a toda clase de tropa que pasaba por la carretera e hijos del pueblo que disfrutaban permiso.

Hasta el anochecer se vitoró al Generalísimo, General Varela, Moscardó, Yagüe, etcétera etc., terminando la fiesta con gritos de ¡Arriba España!

Salamanca.—En viaje de circunvalación de África hará su primera escala en el continente africano al anclar en Arrecife, el buque escuela alemán "Schlewigholgtein", al mando del capitán de navío Johan Fedebauch, que tanto se distinguió durante la Gran Guerra en diferentes acciones en el mar del Norte y en el Báltico y en aguas turcas. En honor de la dotación del buque, compuesta de dos oficiales, 177 guardias marinas y 787 clases y marineros se han previsto actos de agasajo que, debidos a las actuales circunstancias, por fuerza han de ser sencillos; creo de todas formas patentizan elocuentemente el grado de simpatía cordial con que es recibido en España este brillante plantel de la gloriosa marina del Reich, que al recalarse por primera vez durante este viaje en puerto español, ha querido, de esta manera, testimoniar su admiración por nuestro país, en estas horas decisivas de su historia y naciones.

El citado barco permanecerá en aguas de Canarias desde el 22 al 30 del corriente mes, para después visitar los principales puertos de África y volver a su base de Wileenshafen.

PALOMINO & VERGARA

Los mejores vinos y coñac

JEREZ

¡ARRIBA ESPAÑA!

¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo!

¡ARRIBA ESPAÑA!

Recibe un saludo nacional-sindicalista.

Cabañas, 10 de octubre de mil novecientos treinta y siete.—Segundo Año Triunfal.

El Jefe Local

Camarada Delegado Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

La rutina y la tacañería son dos caracteres que no tienen cabida en la España Nueva, creada a fuerza de sangre generosa y moldeada a golpe de machete. Ayuda al resurgir de tu Patria entregando tu charra.

El barco escuela alemán "Schlewigholgtein" hace escala en puerto español

Salamanca.—En viaje de circunvalación de África hará su primera escala en el continente africano al anclar en Arrecife, el buque escuela alemán "Schlewigholgtein", al mando del capitán de navío Johan Fedebauch, que tanto se distinguió durante la Gran Guerra en diferentes acciones en el mar del Norte y en el Báltico y en aguas turcas. En honor de la dotación del buque, compuesta de dos oficiales, 177 guardias marinas y 787 clases y marineros se han previsto actos de agasajo que, debidos a las actuales circunstancias, por fuerza han de ser sencillos; creo de todas formas patentizan elocuentemente el grado de simpatía cordial con que es recibido en España este brillante plantel de la gloriosa marina del Reich, que al recalarse por primera vez durante este viaje en puerto español, ha querido, de esta manera, testimoniar su admiración por nuestro país, en estas horas decisivas de su historia y naciones.

El citado barco permanecerá en aguas de Canarias desde el 22 al 30 del corriente mes, para después visitar los principales puertos de África y volver a su base de Wileenshafen.

¡ARRIBA ESPAÑA!

TRAGALUZ DEL FRENTE

Allí a lo lejos, desde esta magnífica y estratégica posición, se divisa recortada en el horizonte la silueta del Cerro de los Angeles, la cual se eleva sobre los campos amarillos hacia el azul del cielo en admirable puñalada. Desde estas altas cuestas de La Marañosa, como espléndido mirador, tenemos ante nuestros ojos anónimos de tanta belleza, el panorama más pintoresco que nunca se pudo soñar.

Imagínad, amados lectores, un lienzo de Rusiñol, y ya tenéis el hermoso paisaje que me ocupa, haciendo un alto en la dura labor de vanguardia, bien conocida ya por plumas mucho mejor cortadas que ésta.

Imagínad ese lienzo y ya tenéis presente la hermosura ideal, ante la cual, la Segunda Bandera de Castilla vive, sueña y espera las ánimas de sus muchachas en continua tensión. Sueña y espera mientras a sus pies, besado por el sol de otoño el río de Manzanares tiene reflejos metálicos que ponen una nota más de armonía en la espléndida perspectiva de Madrid. Ese Madrid que al decir: "¡Le hay recogido, envuelto levemente en levisima capa de niebla no puede cabernos la idea de que sufra como sufre, ocultando tras de sus altos edificios el dramático más terrible que registra la historia de ciudades.

Imagínad ese lienzo y ya tenéis presente la hermosura ideal, ante la cual, la Segunda Bandera de Castilla vive, sueña y espera las ánimas de sus muchachas en continua tensión. Sueña y espera mientras a sus pies, besado por el sol de otoño el río de Manzanares tiene reflejos metálicos que ponen una nota más de armonía en la espléndida perspectiva de Madrid. Ese Madrid que al decir: "¡Le hay recogido, envuelto levemente en levisima capa de niebla no puede cabernos la idea de que sufra como sufre, ocultando tras de sus altos edificios el dramático más terrible que registra la historia de ciudades.

Imagínad ese lienzo y ya tenéis presente la hermosura ideal, ante la cual, la Segunda Bandera de Castilla vive, sueña y espera las ánimas de sus muchachas en continua tensión. Sueña y espera mientras a sus pies, besado por el sol de otoño el río de Manzanares tiene reflejos metálicos que ponen una nota más de armonía en la espléndida perspectiva de Madrid. Ese Madrid que al decir: "¡Le hay recogido, envuelto levemente en levisima capa de niebla no puede cabernos la idea de que sufra como sufre, ocultando tras de sus altos edificios el dramático más terrible que registra la historia de ciudades.

Imagínad ese lienzo y ya tenéis presente la hermosura ideal, ante la cual, la Segunda Bandera de Castilla vive, sueña y espera las ánimas de sus muchachas en continua tensión. Sueña y espera mientras a sus pies, besado por el sol de otoño el río de Manzanares tiene reflejos metálicos que ponen una nota más de armonía en la espléndida perspectiva de Madrid. Ese Madrid que al decir: "¡Le hay recogido, envuelto levemente en levisima capa de niebla no puede cabernos la idea de que sufra como sufre, ocultando tras de sus altos edificios el dramático más terrible que registra la historia de ciudades.

mosa, sumándose a la belleza plácida del paisaje con el continuo drama de su interior!

Por eso nosotros en este momento al Señor añoramos su compañía escuchando la vozcita del flecha José Luis: (Presente) que nos dice desde las alturas infinitas: «Aquella ventana es la de mi casa».

Si, aquella ventana es la suya. Las rosas antes tan fragantes están mustias, la cía, porque la madre en el vacío de su hogar no se ocupa de regarlas. Solamente en un recuerdo al hijo ausente, de afianzo la muerte que ronda cerca encarnada en unos milicianos traidores y asesinos en una oculta ornatina y ante una venerable imagen, hay flores; muchas flores que dan perfume al atrio donde las de su corazón de madre se deshojan, al par que las cuentas de su rosario se desmoran.

¡Salve mad-es rosa: de limada luz en la tenebrosa noche del crimen, mártires de amor crucificado, ocultas en el ríñón y misterio de ese Madrid frente al pecho que forma la balconada de cuestas de La Marañosa, donde al par que vuestros corazones la Segunda Bandera sueña... y espera.

¡Arriba España!

Octubre, 1937.

¡ARRIBA ESPAÑA!

¡ARRIBA ESPAÑA!

¡ARRIBA ESPAÑA!

¡ARRIBA ESPAÑA!

¡ARRIBA ESPAÑA!

Palomino & Vergara
JEREZ
Fino TRADICIONALISTA
Coñac REQUETE

DESPUES DEL CAFE
Coñac
REQUETE

por A. GONZALEZ

EDUCACION NACIONAL

S. E. M.

SINDICATO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO

Aspectos del S. E. M. Educación hispánica

El régimen demo-liberal, pese a sus pa-nageristas, jamás llegó a arraigar en la entraña del pueblo español.

Organos de la nación, como el régimen de que se derivaban y recibían denominación se asentaban sobre cimientos sin textura ni solidez.

Con un régimen liberal-planta exótica en suelo hispano-con gobiernos liberaloides de menudado presente y nulo futuro, que si llegaron a contar con el «hoy» no podían contar en modo alguno con el «mañana».

La escuela nacional vivió en precario, sin prestigio, desatendida, sin ambiente propicio, aunque sin hostil; y sus servidores, los maestros, sin categoría social, sin protección, cariño y solicitud para su apostolado, fueron blanco de sarcasmos e ironías inelegantes.

indole político, social o económico. Por esto, a gobiernos sin horizonte, fugaces como relámpago, débiles como nubecilla que disipa flojo viento, no interesaba la escuela.

Hoy, que estamos en otro caso, la Escuela ha de cumplir plenamente su misión porque en la España nueva ha de ser punto de arranque y partida; porque el Estado Nacional-Sindicalista tiene visión y misión de lejanía, horizontes de Imperio y consistencia de eternidad.

La Escuela, que ha de ser NACIONAL-SINDICALISTA, dará a la ductil masa de la infancia formas de Catolicismo e Hispanidad. Forjará una generación con las esencias de España y sus esencias. Y como el problema no es solamente de infancia, sino que la realidad exige calar más alto y más hondo, saldrá de su recinto e irá a todas las gentes, a todas las edades huérfanas de otros medios de cultura y redención española, para decirles, con orgullo legítimo, lo grandes que fuimos cuando sentimos y pensamos en español y cristiano, lo aún más grande que seremos al volver a sentir y pensar como sintieron y pensaron nuestros Claros Varones de temple heroico y alma prócer, al volver a escuchar la voz de la sangre. Voz del Ausente, Voz de nuestro Caudillo Augusto por la gracia de Dios y de sus Ejércitos victoriosos.

Aventar prejuicios y hacer que se arroje el lastre que nos empuñó y dejó enanos de cuerpo y espíritu, bien sabemos que no es tarea cómoda y fácil; pero, haremos un Magisterio lo suficientemente heroico y competente capaz de llevar a cabo tan augusta misión solamente bosquejada. Y éste es otro de los aspectos del S. E. M. ¡Arriba España!

II Educación física.-Ho de tener un fundamento psicológico y un fin moral

DECIAMOS que lo «hispánico», en Educación, había de elogiarse dentro de lo «humano»; una educación humana, totalitaria, que engañe, eso sí, gracia, signo y rumbo de hispanidad. En esa gozosa exaltación de la hora de ahora—hambre y sed de España—, no cabe ya una Educación enana o manca, como en los tiempos últimos. No cabe tampoco una educación incoherente, que no esté transida de ímpetu y de substancia nacional; que no esté

cargada de «tradicición»—«tradicición», que no es esa cosa muerta y triste que quisieron ver algunos, sino caudal vivo, perenne, unido de continuidad, que forman la lengua, la historia, las creencias: el alma pura, vieja y santa de la Patria.

Educación integral: física, intelectual, moral, religiosa, patriótica. Lo que urge será enderezar todo eso—los afluentes todos—hacia el gran río total que forma el hombre lo más perfecto posible, con virtudes y dimensiones de suprema espiritualidad.

Educación física.—También hay que mirarla con mirada «actual». El nuevo concepto del Estado, con su fuerte sentido de milicia y de acción, exige que pueda extraerse de la «educación física» un entero y múlti-

ple resultado vital. No se trata de «ejercicios físicos» ni de «instrucción física»: parcial modelo de ver que deja incompleto el cuadro vivo—de raíces y fines éticos—que todo lo que es «educación» significa.

La revolución nacional busca, sobre todo, la conquista de la eficacia. Arranca el «nuevo estilo»—sentido directo, justeridad, útil trabajo, enlace firme del pensamiento y la conducta—de una concepción del Estado en el que, con un sentido de «equipo», quiero decir de especialización y unidad a la vez—como parte en el «taylorismo»—, todo, las cosas, los hombres, las instituciones, las jerarquías sean profundamente eficaces.

Un Estado eficaz. Un pueblo eficaz. Una educación eficaz. Y nada es—no lo olvidemos—«profundamente eficaz», hasta que no ha rendido y producido todo lo que es capaz de rendir. La moderna química industrial, no sólo enseña a obtener productos directos y primarios, sino que logra extraer subproductos y substancias últimas. ¡Pobre designio nacional del país que, por no saber química—química industrial, moral y social—, no extrae de los hombres o de las cosas, desde el trabajo del espíritu al ancho cultivo de los campos, toda la riqueza, aflorada u oculta, que esconde cada uno!

Con esa visión global y profunda ha de ordenarse la Educación física. Son muchos los entronques y ramas que de ella nacen y sobre ella dan; en esta hora nueva, hora de eficacia y de máximo andar, a todo ello ha de mirarse cuando entremos en el ágora frendosa de la educación física.

Organicémosla con sentido totalitario. La gimnasia o el deporte o la higiene o los juegos, no son sino aspectos, caminos, instrumentos. Son, en una palabra: «medios» para conseguir la educación física. Nunca serán «fines». Una gimnasia, por ejemplo, o un deporte cualquiera, desde el «basket-ball» al «rugby», que empuñen y acaban en ellos mismos, «sin un fundamento psicológico» y «sin un fin moral», no llenarían la condición primera y honda de todo lo que es «educación».

Esa «intención moral» de la Educación física es justamente lo que ha de inscribirse en el nuevo Estado, en la nueva concepción del Estado reciente que acaba de nacer. Dentro de ese sentido ético es donde hemos de injertar luego—así en la educación física como en toda la «Educación»—esa cualidad su forma parcelaria—el signo hispánico, el amor y el fervor hacia la pura y alta hispanidad.

Relojería Joyería y Óptica

José Hurtado

Sucesor de Valle

Objetos para regalos y pulseras a medida

Belén, núm. 11 - TOLEDO

HOTEL

La Española

Todo confort

Teléf. 202 = TALAVERA

Antonio Avila Diaz

CASQUERIA

Especialidad en callos y asaduras

Proveedor de Falange

Plaza de Abastos.—Cajones núms. 31 y 32

TOLEDO

Jerez Quina del Ramo Manuel Fernández y C.ª S. L. J E R E Z

LAPICES DE COPIAR "Athambro" Vergara y Fabre FABRICA DE LAPICES Jerez de la Frontera

Su papel de suma responsabilidad, su misión definida: ejemplo y austeridad, amor, desinterés. Sin ello no hay educación ni progreso. Renovador del ambiente sin desustanciarlo, creador de valores sin extranjerizalos. Su labor más que de ciencia es de conciencias. ¡Cuánta mies tiene cizaña mezclada, que al final de la jornada quese gar! Ayuda de Dios y robustez de brazos necesita, y no desfallecer ante la cizaña mezclada, que al final de la jornada, Dios y la Patria se lo han de agradecer.

¡ARRIBA ESPAÑA!

por GERMÁN GONZÁLEZ

INSPECCION

Doña Filomena Quiñones, como maestra de Quintanar de la Orden, desea un certificado para solicitar una escuela en la provincia de León.

Doña Griselda Sánchez dice que hizo cursillos en Salamanca.

Señor jefe Sección Administrativa que por orden del ilustrísimo señor rector queda rehabilitada provisionalmente en su destino de maestra propietaria de Urda, doña Concepción Maestro.

La maestra de Casarrubios doña Purificación Martínez, dice que tomó posesión como maestra en prácticas.

Lo mismo doña Arminda Albalá.

El señor alcalde de Villaviciosa de Odón, que por falta de maestros nombró a la señorita Pilar López.

El señor alcalde de Valmojado dice que cesó el maestro don Pablo Contreras por incorporarse a filas.

Doña Dolores García Tomó posesión como alumna en prácticas en el pueblo de Barciene.

Don Julio Barriente tomó posesión de la escuela de Bargas.

BAR "La Sevillana" LICORES CERVEZAS FIAMBRES Sierpe, 6 TOLEDO Farmacia Ibérica F. MOLINI Tetuán, 4 - Sevilla

El S. E. M. no es una Asociación más, vacua e incolora Tampoco es una alegre reunión de compadres.

El S. E. M. es Milicia Espiritual. Apostolado. Villadar centra todo lo antinacional.

El S. E. M. es la Falange en su faceta de Educación Nacional.

La Escuela Hispánica

SEGUNDO punto que hemos de tratar en este apartado, es el intentar definir la posición del maestro en la nueva Escuela Hispánica.

El maestro en nuestra escuela tiene un lugar, lo cual ya es bastante, pues en la escuela de la muerta España, no se sabía lo que era, ni en ella tenía lugar propio ni definido. Por lo pronto, en la España de Franco y Falange, que es la España de Dios y la Historia, el maestro debe ser sólo maestro y siempre maestro; es decir, su misión ha de ser la magistral y naturalmente las que enlacen y deriven de ésta supremacía y augusta misión imperial; en un imperio de almas formadoras de un futuro mejor.

Desatendido de esta misión angular, básica y central, la escuela se enfría y languidece. El maestro es eje capital de la regeneración de España hasta tal punto, que sin maestro no habrá una España mejor, una España del amor y no del odio, del trabajo y no de la destrucción, de la fraternidad hispana, y no de la Taifa bereber, pequeña y suicida. Elevador del pueblo, nutriendole con sus propias esencias, tiene en cualquier lugar un amplio cometido.

¿Qué es el maestro, pues? Es el vehículo esencial de la cultura, entendiendo por cultura, Religión, afecto, sensibilidad, arte, amor al trabajo, experiencia, prudencia y bondad.

La lucha actual es una lucha entre Europa y Asia; civilización y barbarie, Dios y el caos, lucha de clases y cooperación humana, supremacía de la inteligencia que besa o del músculo que mueve el puño que aplasta; Jesús que ama o Herodes que inmola. ¿Cuál es la posición del maestro aquí? Bien claro se ve su lugar.

No concibo que haya un maestro consciente que, ante la realidad de la experiencia, vacile en colocarse de corazón con la Espaya Azul que es Dios, pan, Patria y progreso. El maestro azul debe ser pacificador y redentor, pacificado y redimido. Si «erró», y por sentimentalismo literario

EL MAESTRO Sus condiciones

victorhuguesco creyó en una Arcadia bucólica oprimida por los déspotas de toda laya conjugados con un deseo de explotación del pobre, debe rectificarse u errar. La experiencia le habrá hecho ver, ante un panorama Dantesco y demoníaco, lo complejo que es la realidad social, y que la bucólica fué dición erudita. Lo bueno y lo malo andan bien repartidos y si estuviera solo en su sitio se hubiera impuesto automáticamente. La bondad está con la fuerza de alma, con la cultura y con Dios.

¡Cuánto error, cuánta visión purilateral de las cosas. ¡Cuánto desconcierto del alma humana y de la complejidad de los valores espirituales, y cuánto renunciamiento del maestro de su verdadero puesto de honor, de administrador de sana y tradicional cultura que vale más que el oro, más que el trabajo manual! Puesto de honor en la jerarquía imperial, entre el supremo despacho y la sobria choza, entre la técnica y el trabajo, entre la ciencia y la experiencia popular, entre el ayer y el mañana.

En la nueva España Imperial que ha de estructurar jerárquicamente a nuestra nación, el maestro tiene un lugar digno: es una «autoridad moral», es un agente de la educación, no un testigo o un alumno más, a veces el más desistado. Es un intermedio diario consciente y autorizado entre el libro, la familia y el niño: familia y estado del mañana, entre el ayer cultura y tradición y el mañana—porvenir y amanecer.

Antena del extranjero

En el Subcomité Internacional de No Intervención, los Gobiernos francés e inglés están de acuerdo acerca de la política que se debe adoptar

La Delegación de Euzkady va colocando a los "suyos"

Bayona.—La Delegación de Euzkadi está gestionando con Chile, Colombia y Venezuela la inmigración en masa de muchos nacionalistas vascos y para tratar de esto ha ido Aguirre a Valencia. Pide también Aguirre que se liquiden las deudas.

Para Chile y Méjico han salido ya varios centenares, todos con pasaje de los barcos ingleses de Labss, Royal, Mail y en los franceses de Chargeure Reunis, que salen de Burdeos, Cherbourg, Bologn y Saint Nazair' están tomados con gran antelación estando completo el y parte que sale el 23 de Bologne, Asturias que sale el 13 de no-

viembre, dándose el caso de que el Nassilia que salió el 9 de Burdeos tiene comprometido el viaje del día 20 próximo. Se calcula que quiren emigrar si encuentran facilidades de 244 a 300 personas.

Hay comisiones que están al habla con los consulados y agencias de embarque, dando la sensación de que se dispone de mucho dinero, quienes proporcionan la Delegación de Euzkadi. Además hay otras comisiones que están tratando de comprar todas las fincas grandes en el país vasco francés, que tengan muchas casas para situar a los que no pueden emigrar.

Otro cantón suizo más que expulsa al comunismo

Ginebra.—Un tercer cantón suizo ha decidido lanzar al comunismo fuera de su territorio. Para ello se ha celebrado un plebiscito. El número de 6.000 firmas era el obligado para de expulsión del comunismo y se consiguieron 23.000. Por lo tanto, quedó el comunismo declarado fuera de la ley en el cantón.

Varios cabecillas vudidos de Gijón llegan a Valencia

París.—Según la prensa francesa, la mayoría de los pasajeros llegados a Lorient en el vapor español, sólo son personajes de marca, hallándose entre ellos el presidente del tribunal de casación, el gobernador de la provincia de Asturias y el antiguo gobernador de Málaga. Ninguno de ellos pudo de momento desembarcar, pues fué prohibido el contacto del barco con el exterior. El subprefecto aguardaba instrucciones del ministro del interior.

Ya no trasladan a Barcelona el gobierno de Valencia

San Juan de Luz.—Se ha sabido que la decisión de no trasladar el Gobierno rojo a Barcelona fué adoptada por Negrín después de una entrevista sostenida con Companys en Benicarló, a mitad de camino entre Valencia y Barcelona. Companys obtuvo, además, que no se aumente a Cataluña sus aportaciones por las necesidades de la guerra, por medio de impuestos. Es posible que ahora haga Companys una declaración oficial retirando su decisión. Se ha sabido que estaban preparadas grandes manifestaciones contra Valencia por parte de la F. A. I. y los partidos catalanes de todas las tendencias para el caso de que Valencia hubiese insistido en su propósito de trasladar el Gobierno a Barcelona.—Stéfani.

Reunión del Consejo Francés

París.—En la mañana de hoy majtes, se celebró consejo de ministros bajo la presidencia de Lebrun. Se le atribuyó gran importancia. El ministro del Exterior Delbos, informó de la situación política exponiendo las circunstancias en que se reunirá la comisión de Londres en su segunda sesión de esta tarde.

El jefe del gobierno, Chautemps, dió cuenta de la conversación celebrada el lunes por el embajador soviético Suritz. El consejo de ministros se ocupó después detalladamente de la concesión de un suplemento a los funcionarios por la elevación del coste de la vida, suplemento que la administración de funcionarios pedía se elevase a 150 francos mensuales. El gobierno se halla al parecer dispuesto a concederle pero no en tanta cantidad. De igual modo la asociación de funcionarios, la de combatientes víctimas de la guerra, se ha dirigido pidiendo una elevación de la renta.

Detención del autor del atentado

París.—Se ha sabido que uno de los comunistas que esta mañana dispararon contra un candidato a las elecciones cantonales, hiriéndole en las dos piernas, ha sido detenido. Hay gran excitación en muchas localidades con respecto al escrutinio del domingo próximo.—Stéfani.

Lo que cuenta Martí Esteve en Marsella

Marsella.—A su paso por Marsella, de regreso de Valencia, el ex consejero de la Generalidad Martí Esteve, ha afirmado que en la España republicana se están realizando estudios muy completos sobre los asesinatos cometidos en la zona roja. Según dicho ex consejero los cálculos realizados hasta ahora, dan una cifra de 7.000 asesinatos cometidos en Cataluña y de 30.000 en Madrid.

El célebre Ovsenko cae también en desgracia

Varsovia.—El comisario del pueblo, por la justicia del antiguo consúl general de la URSS en Barcelona, Ovsenko, que fué sustituido en su cargo fué detenido, por agentes de la G. P. U., inmediatamente después de su regreso a Moscú de la España roja.

Ovsenko fué acusado de ser responsable del fracaso en dominar a los anarquistas y sindicalistas de Cataluña, mientras ocupaba el cargo de consúl general de la URSS en Barcelona. Ovsenko también es acusado de haber actuado de acuerdo con elementos trotskistas y de preparar una nueva conspiración trotskista.

La prensa de Varsovia recuerda que Ovsenko era un amigo íntimo de Lenin. Tuvo un papel principal en el asalto y dominio del Palacio de Invierno de Leningrado en 1917.

Propaganda comunista en Suiza

Berna.—Varios periódicos anuncian que el Komintern ha decidido intensificar la propaganda comunista en Suiza para hacer de este país una base de actividad subversiva internacional.—Stéfani.

Cómo se ayuda a los rojos

Moscú.—He aquí un breve resumen de la ayuda a la España roja:

En Checoslovaquia tienen lugar continuamente manifestaciones y mítines en los que suelen hablar personalidades checoslovacas que han visitado España. Los obreros checoslovacos hacen esfuerzos para ayudar de cualquier forma a los trabajadores españoles. En Francia hace pocos días se celebró un mitin en favor de la España roja, en el que hizo uso de la palabra, además de otros oradores, el ministro del Aire, Pierre Cot.

El Comité internacional de ayuda a España envió hace pocos días cartas a mister Eden y a Delbos pidiendo que hagan lo necesario a fin de que una comisión internacional sea enviada a China para asegurar la integridad de la población civil.

En Suiza, los obreros han publicado un llamamiento para prestar ayuda a la República roja de España. Hasta ahora Suiza ha enviado más de 80.000 kilos de mercancías para los luchadores españoles.

El Gobierno francés e inglés coinciden

Londres.—En los medios políticos ingleses se cree que las discusiones del Subcomité Internacional de no intervención reanudadas en el mismo punto en que se encontraban cuando fueron interrumpidas el 5 de agosto. El embajador de Francia en Londres, Corbin, hizo saber hoy a lord Plymouth que el Gobierno francés está de acuerdo con el inglés acerca de la política que se debe adoptar en las discusiones del Subcomité. El embajador de Portugal, Monteiro, y el encargado de Negocios de Alemania, Vormann, tuvieron, entretanto una larga entrevista con el embajador de Italia.—Stéfani.

Desastre de aviación holandesa

Amsterdani.—Comunican de Banda (Indias holandesas) que otro desastre hirió a la aviación holandesa. Un hidroavión «Fokker», en un mal aterrizaje, se hundió en el mar, ahogándose los cinco hombres que formaban la tripulación.—Stéfani.

El valor de la peseta roja

París.—Buena prueba del caos monetario que existe en la zona roja es el anuncio que publica «La Vanguardia» de Barcelona en su edición del día 14, anuncio que dice así: «Billetes pueblos Cataluña y España, compo lotes y colecciones. Ofertas Portezza Ros, núm. 5, segundo, de cuatro a cinco de la tarde».

El tesoro del partido popular francés víctima de un atentado

París.—Se han registrado nuevos incidentes electorales en diferentes regiones por comunistas que dieron de puñaladas a uno de ellos; siguióse una batalla general. El tesoro del Partido Popular fué atacado en París y gravemente herido en la cabeza.—Stéfani.

Artista desvanecida

Hollywood.—Mientras que se «rodaba» un film en el estudio Century Fox, la actriz Simone se desvaneció a consecuencia del exceso de trabajo. Fué transportada a una casa de Salud, donde fué asistida por el doctor Pressman, marido de la «estrella» Claudett Colbert.—Stéfani.

LA VERDADERA NOTICIA DE ULTIMA HORA, LA ENCONTRARAS SIEMPRE EN «IMPERIO»

Accidente ferroviario

Bruselas.—En la estación de Arlong ocurrió un violento choque entre una locomotora y un tren de viajeros, resultando heridas quince personas, de ellas ocho graves.—Stéfani.

Obra digna de Mussolini

Roma.—La cuarta ciudad rural «Aprilia» de la redimida provincia de Littoria que se inaugurará el 29 de octubre, comprende una superficie de doscientos sesenta y ocho mil ochocientos cincuenta metros cuadrados, de los que cincuenta y cuatro mil están dedicados a edificaciones, sesenta y ocho mil a calles, ocho mil trescientos a plazas, siete mil para patios particulares, ciento cuarenta mil para huertos. La ciudad es el centro de seiscientos nuevas granjas obtenidas por la transformación y saneamiento hidráulico de las últimas marismas.—Stéfani.

Mensaje de solidaridad al Duce

Trípoli.—Todos los notables musulmanes de Libia han enviado al Duce un mensaje reafirmando su solidaridad con los árabes de Palestina con respecto a los actuales acontecimientos que se desarrollan en esta región en estos últimos días como consecuencia de las medidas tomadas por la potencia mandataria.—Stéfani.

Procedimientos electorales

Marsella.—Todos los barcos de este puerto están detenidos para permitir a las tripulaciones participar el domingo en la segunda vuelta de las elecciones cantonales y votar al propio candidato comunista. Centenares de pasajeros con destino al África del Norte han desembarcado en espera de poder marchar.—Stéfani.

Siguen los crímenes en Rusia

Varsovia.—La prensa polaca informa que, según noticias procedentes de Moscú, tribunales soviéticos de diferentes ciudades han condenado a muerte en las últimas veinticuatro horas a treinta y una personas cuya mayor parte son altos funcionarios y viejos bolcheviques, acusados todos de espionaje y sabotaje y actos de terrorismo.

Ayer empezaron treinta y un procesos contra ciento cincuenta acusados, entre los que se encuentran oficiales, profesores y altos funcionarios del Comisariado Agrícola.—Stéfani.

Movimiento de simpatías del Japón hacia España

Tokio.—Una personalidad japonesa declaró que el Japón sigue con el mayor interés y simpatía los esfuerzos de Italia y Alemania para impedir la sovietización de España. Añadió que el Japón desea que la paz universal se establezca definitivamente, basándose en la civilización enteramente liberada del virus bolchevique.—Stéfani.

Nota de protesta

Tokio.—El embajador británico visitó al viceministro del Extranjero, al que entregó una nota de protesta del Gobierno de la Gran Bretaña por el incidente ocurrido a los autos de la Embajada británica en China en la carretera de Nankin a Shanghai.—Stéfani.

Quieren menos títulos y menos impuestos

Estambul.—La municipalidad decidió dar a los comerciantes de frutos de Estambul el nombre de Comerciantes del Fisco y quintuplicó los impuestos que son aplicados a su actividad en los mercados generales. Los comerciantes dirigiéronse a la municipalidad conjurándola a darle otra vez su menos noble nombre, pero menos cargado por el Fisco.

El problema será examinado por el ministro de Hacienda.—Stéfani.

Catástrofe en un submarino ruso

Tallin.—Los periódicos informan que un avión soviético voló sobre el golfo de Finlandia, cerca de las costas estonianas de Narva Joezu, donde un submarino soviético se hundió al chocar contra un banco rocoso. Las maniobras de la flota soviética se celebran anualmente en el mar Báltico.—Stéfani.

Nuestro Aniversario

Hoy hace un año que nació "Imperio"

En esta fecha también celebramos nuestro aniversario. El calor de esta natural intimidad nuestra con el periódico, nos impide ser muy extensos en el recuerdo de este día.

ma vida en el amanecer de cada día para informar al lector en los pueblos de retaguardia, para orientar a los hombres de buena voluntad por los futuros del nacionalismo azul y para servir al hombre que lucha en los frentes, que espera las volanderas hojas de papel impreso, tembloroso de vida, como si de pan bendito se tratara.

Este Aniversario es un íntimo acontecimiento en nuestra vida periodística, dentro del glorioso Segundo Año Triunfal

y esta satisfacción del deber cumplido—nuestro honor, nuestro máximo orgullo—la traducimos saludando por la voz de "IMPERIO" a nuestros camaradas, lectores y anunciantes, colaboradores de nuestra Obra.

Y como ayer, en la ocasión de hoy, "IMPERIO" saluda igualmente a los que combaten por España, brazo en alto, con la grandeza de nuestra consigna:

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Prosigue el impetuoso avance en el frente asturiano

Frente de Asturias. — Otra jornada victoriosa para las tropas del Generalísimo Franco. El avance ha continuado intensamente, hasta el punto de que en la ciudad de Gijón se oye ya la voz de los cañones de España.

Desde este momento el puerto de Musel de Gijón se halla al alcance de la artillería nacional. Al Oeste de Infesto, los nacionales se encuentran en las inmediaciones de Cepeda, a 20 kilómetros de distancia en línea recta de Oviedo.

En el sector que comprende Pola de Laviana a Oviedo, nuestras fuerzas avanzaron también alcanzando y tomando posiciones enemigas cerca de Igualdo; es decir, a dos kilómetros de Pola de Laviana. A última hora de la tarde continuaba el avance, sin que se sepan nuevos detalles.

BAJO la capa más humilde, se descubre—en los pueblos de España—gentes de una elegancia rústica que no tiene un gesto excesivo ni una palabra ociosa. (José Antonio)

La semilla de Falange empezaba a germinar en los campos de Castilla. Detrás de nuestras armas vencedoras, que por entonces desbordaron la resistencia roja por tierras de Toledo y Madrid, llegaba el altavoz de la Falange anunciando a los cuatro vientos la buena nueva, y así, los hombres de buena voluntad, conocieron la doctrina falangista y su destino nacional-sindicalista.

Así nació "IMPERIO", en el afán de la guerra, cuando las calles de Toledo estaban aún calientes de pólvora y cuando crujía de vitores el espacio. Así se ha mantenido, fiel a la expansión de su nombre en la forja de un puñado de camaradas jóvenes que siguen el clásico afán de compartir las tareas de la pluma con el manejo de la espada.

"IMPERIO" es hoy el resumen de un esfuerzo continuado, la floración espléndida de una labor periodística sometida a múltiples vicisitudes; una labor callada, de sacrificio, pero juvenil y alegre, pues los que hacemos el periódico, falangistas, cien veces falangistas—ese es nuestro honor y nuestro más preciado premio—sabemos que lo mejor de nosotros va contenido en la diaria, hoja, palpitante cada día como un corazón. Y en vencer las dificultades propias de nuestra empresa, que no son pocas, y en destruir los imposibles, ponemos en común voluntad nuestras fuerzas, para que "IMPERIO" llegue al lector fresco y limpio, madrugador para la noticia, exacto para la norma.

El periódico se hizo envuelto en ilusión imperial, que es afirmación de hoy y realidad de mañana. No pudiendo sus fundadores encuadrar el diario en Madrid, su residencia natural, fué elegido Toledo como preciosa tribuna de Imperio. Desde aquí llega a los más escondidos pueblos de Castilla y a los campos de batalla; el chorro en borbotones de su voz. "IMPERIO" es el diario de las trincheras. Esta es su gran verdad. Los soldados en el parapeto lo piden; en los paréntesis del servicio lo leen, y por testigo presencial sabemos que, en ocasiones, ha sido pregonado con grito vibrante, trincheras arriba, llegando su título hasta los parapetos rojos.

Esto es "IMPERIO" hoy: norma, doctrina, espíritu nacional-sindicalista, juventud hecha ascua sobre el yunque del dolor y voluntad insuperable, que to-

Las columnas de España se acercan a Gijón

El mito de los mineros se deshace

León. — Las columnas españolas que operan en el sector de la costa, se aproximan a Gijón con paso firme; los últimos baluartes sobre la región asturiana del sindicalismo anarquista están a muy pocos kilómetros del afán nacional, hasta las edificaciones de Sornio han sido un obstáculo las alturas de Peón de Pedrosa. Esta última podía ser la única posibilidad defensiva. Salvados los Pedrosos, la capital marítima de Asturias será un objetivo fácil, pero frente a la resonancia moral de Gijón, se levanta orgullosa la fanfarronería socialista de la cuenca minera; «perderemos Gijón —ha dicho Belarmino— pero de las minas haremos un reducto inexpugnable».

Toda la tradición marxista de treinta años de formación, lenta y revolucionaria estarán aquí a la hora de presentar batalla al fascismo.

«Nuestras minas, nuestras tumbas o las de ellos» —ha dicho González Peña desde Valencia— y, sin embargo, el mismo peligro inminente que se cierne hoy sobre Gijón se levanta amenazador sobre la cuenca de Langreo, la más destacada en el desarrollo marxista y la más destacada en crueldades sociales.

Antes habían asesinado impunemente a 118 guardias civiles y de asalto, que en Sama resistieron el primer empuje de las

hordas. Luego, del incendio y del saqueo vino aquel pacto vergonzoso con Belarmino Tomás; pacto denigrante para el poder nacional que traería estas consecuencias. La de asalto a límites insospechados del marxismo matonesco de los mineros. Entonces se terminó de asentar sobre las bases sólidas de la lúgubre mítica de los terribles mi-

neros asturianos, y ya se representó ante el mundo como una raza invencible.

Nunca creímos en el valor acaparado por una clase o por un individuo, los mineros no tienen nada de cobardes, y la prueba la tenemos ahora, pero no son seres excepcionales, en punto a acometividad y experiencia guerrera; ante Oviedo cayeron los

mejores; al lado de los soldados estaban los «señoritos» ovetenses dentro de todas las iras moscovitas; vamos a ver de parte de quién está el valor y la victoria.

Las columnas de la derecha, siguiendo el avance emprendido ayer por la Sierra de Pendemules, llegaron a las proximidades de Marea, pueblo intermedio en la carretera de Oviedo a Infesto.

Está próximo el día en el cual se unan las dos columnas operantes: la del Sur y la Oriental, constituyendo un solo frente. Por la izquierda se rebasó Río-seco; por ambas márgenes del Salón continuaron sus avances las columnas con escasa resisten-

Crónica internacional

Vuelven las acusaciones sobre Van Zeeland en el escándalo "Barmat"

El primer ministro belga se encuentra en una situación difícilísima

El torbellino político que sacudió a Bélgica en los últimos meses, y que parecía atajado con el último remiendo echado a la deshilada prenda del Gabinete Van Zeeland, vuelve de nuevo más implacable y, esta vez, con una evidencia arrasadora.

Tal apoyo dado al primer Ministro belga, con ocasión del apurado trance en que le colocaron las graves denuncias del líder rexista Degrelle, ocultó de momento, el turbio asunto de la Banca Nacional de Bélgica. Echóse tierra por encima y la prensa gubernamental dió comienzo a una campaña de «rehabilitación».

Pero, ahora se celebra en la Sala XX del Tribunal Correccional de Bruselas el proceso contra el banquero ucraniano Julio Barmat y cuatro cómplices que, juntos con él formaban una banda de altos estafadores, cuya huella está impresa en numerosas «hazañas» llevadas a cabo en diversas compañías financieras de Europa. Mientras las investigaciones sobre el famoso desfalco de los treinta y siete millones se hicieron en un terreno político, nada fué concretamente averiguado, porque los políticos —de los más diversos matices— tenían gran empeño en encubrirle. ¿Cuáles eran las razones que, a los sostenedores del Gobierno llamado de Unión Nacional les convertía, más o menos directamente, en encubridores del fraudulento Barmat? ¿Qué promesas o realidades hizo el banquero internacional a ciertos hombres de la política belga?

En el terreno judicial ya no ha habido coacciones. El hecho está patente: un desfalco de treinta y siete millones, de los cuales veinte millones corresponden al Banco Nacional Belga. Este es motivado por una concesión indebida de crédito a nombre de Barmat. El escándalo está, precisamente, en no existir la garantía que respondiera a estos créditos.

¿Por qué razones misteriosas, Barmat encontró facilidades excesivas en los altos medios bancarios de Bruselas?

Pero existe una acusación, y ésta es la clave del escándalo político que hoy aqueja a Bélgica: Los créditos al estafador ucraniano están concedidos con el visto bueno de Van Zeeland, Jefe del Gobierno belga y a la sazón Director de la Banca Nacional.

Toda la responsabilidad del desfalco recae de una manera directa sobre él; en sus manos está todo el tinglado. Más por encima de esta responsabilidad existe la responsabilidad política. tan grave en este caso, en el que un Jefe de Gobierno y Director de la Banca Nacional, da el visto bueno a unos créditos destinados al aventurero de las finanzas Julio Barmat.

Entre Barmat y Van Zeeland existe un nexo de responsabilidad. ¿logrará esta vez el primer Ministro belga romperle?, ¿terminará aquí su gestión política aún a costa de un lavado a su indudable honorabilidad?

La Sala XX decidirá.

Resumen de la Prensa roja madrileña de ayer

«ABC» pone de manifiesto el papel preponderante que desempeña Cataluña en la España soviética, y dice que esta ventaja debe ser aprovechada por Valencia. Mientras escribe esto, los separatistas catalanes anuncian que impedirán con las armas que la pandilla de Valencia se inmiscuya en asuntos catalanes.

«Ahora», después que parecía olvidado el tema, sigue diciendo a los jóvenes socialistas que se apliquen y sean buenos, a ver si aprenden a leer y compran «Ahora».

«El Liberal» dice que algunos individuos del gobierno soviético de Valencia van a Barcelona—si les dejan los separatistas—para servir directos entre Cataluña y la España roja.

«El Socialista» se muestra encantado por la decisión de Francia de atentar contra la independencia española.

Tenemos un orgullo invencible de ser españoles, porque queremos revivir el heroísmo de nuestros soldados y la ciencia de nuestros Maestros, y el juicio de nuestros Santos y de nuestros héroes que llenan la Historia del Mundo.

Picasso se ha cruzado en el arte español

MUCHAS veces se ha discutido la nacionalidad de El Greco, pues aunque es del mundo conocido, su nacimiento en la Isla de Creta, su espíritu y su psicología se hicieron tan fuertemente españoles y su forma y su modo tan en consonancia y como consecuencia de Toledo, que el pintor revolucionario de los siglos, no puede ser más que español.

IMPERIO de ayer da la noticia de que el pintor Picasso, en compañía de otros artistas franceses, trafica con las obras de arte que los rojos roban a España.

Se da en la actualidad, sin ánimo de comparación, ¡claro está! un caso parecido al anterior: Picasso, nacido en Málaga, marchó a París siendo casi un niño, y todo en él refleja el intelectualismo pseudo, característico de la capital de Francia.

Picasso ha sido para España un destructor del Arte, en lo futuro y en lo pretérito: primero, envenenó a multitud de jóvenes españoles, que con grandes aptitudes pictóricas y escultóricas, se perdieron al quedar prendidos en la red venenosa de una forma artificial y enferma que les privó de dedicar sus aptitudes a mejor causa.

En la actualidad también nos roba el Arte que, desplazado de los museos, templos y palacios españoles, se vende en Francia como mercancía de moda, y en la que él, de una forma excusa de escrupulo, tiene su beneficio correspondiente.

No solamente se ha conformado con esto: ahora también está haciendo pintura política, y trata con medios sensibleros, de sorprender al mundo con un cuadro que titula: «Bombardeo de Guernica», en el que intenta dar la sensación de víctimas a los rojos españoles.

De todo el mundo es conocido lo que ocurrió en Guernica y que la desastrosa allí ocurrida no fué causa de bombardeos, sino de incendio y saqueos de nacionalistas vascos y socialista. Suponemos que ese cuadro lo habrá pintado de forma que lo comprenda la gente.

Nos ha parecido oportuno ampliar la nota, demasiado escueta, del «affaire» Picasso, para que el pueblo español se encuentre en conocimiento de la labor de sus hijos renegados.

GABRIEL

Teorías comunistas

Nantes.—Dos comunistas se apoderaron de cien mil francos destinados a los obreros parados de la región de Nantes, siendo detenidos. Esto produjo impresión profunda en todos los círculos políticos de esta región, donde los dos comunistas eran muy conocidos.—Stéfani.

En dirección a Pola de Laviana, primera estación de la línea Carbonífera de Langreo. Los rojos, como siempre, lo destruyen todo en su huida: puentes y pueblos, voladuras de carreteras; hoy mismo en el frente de León han incendiado totalmente el pueblo de Canseco; tal como van las operaciones, es fácil que los rojos no tengan tiempo de incendiar.—LOGOS.

Resumen de la Prensa roja madrileña de ayer

«ABC» pone de manifiesto el papel preponderante que desempeña Cataluña en la España soviética, y dice que esta ventaja debe ser aprovechada por Valencia. Mientras escribe esto, los separatistas catalanes anuncian que impedirán con las armas que la pandilla de Valencia se inmiscuya en asuntos catalanes.

«Ahora», después que parecía olvidado el tema, sigue diciendo a los jóvenes socialistas que se apliquen y sean buenos, a ver si aprenden a leer y compran «Ahora».

«El Liberal» dice que algunos individuos del gobierno soviético de Valencia van a Barcelona—si les dejan los separatistas—para servir directos entre Cataluña y la España roja.

«El Socialista» se muestra encantado por la decisión de Francia de atentar contra la independencia española.

Suscríbete a IMPERIO